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NOVOROČNÍ OHŇOSTROJ – 1. LEDNA

TOMÁŠ KLUS (GRAND) – 26. DUBNA

ČÁSLAVSKÉ SLAVNOSTI – 31. KVĚTNA

DVORKY – 5.–7. ZÁŘÍ 

PLES MĚSTA – 11. LEDNA

PÁLENÍ ČARODĚJNIC – 30. DUBNA

KRÁLOVSKÁ ČÁSLAV – 30. SRPNA

FOTOOHLÉDNUTÍ
KULTURNÍ AKCE ROKU 2025

ROZSVÍCENÍ STROMEČKU – 30. LISTOPADU
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🡒 VEDENÍ MĚSTA, RADA MĚSTA A ZASTUPITELÉ
Příspěvky vedení města a zastupitelů

Termíny zasedání ZM pro rok 2026

🡒 ZPRÁVY Z RADNICE
Fotoohlédnutí za investičními akcemi v roce 2025

Investiční akce pro rok 2026

Budova MŠ získala ocenění

Poplatek za „komunální odpad“ v roce 2026

🡒 POLICIE INFORMUJE
🡒 SOC. OBLAST A NEMOCNIČNÍ LISTY

Anima o poskytovaných službách a stařecké demenci

300. porod v roce 2025

Nemocnici navštívil krajský radní pro zdravotnictví

Krabice od bot

🡒 ŠKOLSTVÍ
Darovat je radost: Předvánoční sbírky 

a dobročinné akce ZŠ Čáslav náměstí

Nová posila pedagogického týmu ZUŠ

Učit se „u sousedů“: žáci objevovali robotiku, animaci i nové přátele

🡒 ŽIVOT VE MĚSTĚ
Rozhovor s náčelníkem zálesáka Jendou Šafránkem, 2. část 

Rozhovor se Š. Kličkovou, majitelkou DarCoffee

Kapr jako symbol Vánoc

🡒 SPORT
Fotbalová přípravka postoupila do finále!

Stolní tenis: čáslavský nováček překvapuje!

Poděkování sportovcům

🡒 ŽIVOT VE MĚSTĚ
V Grandu se cítíme jako doma – kapela Argema

Svět jako krásné místo pro život

Po vánočních ozdobách se jen zaprášilo

🡒 ORP A OKOLNÍ OBCE
Zodpovědné zimní přikrmování: Radost pro vás, záchrana pro ptáky

🡒 KULTURA
🡒 VOLNÝ ČAS
🡒 SPOLEČENSKÁ A KOMERČNÍ INZERCE
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⟵ ČÁSLAVSKÉ NOVINY ON-LINE:
Sledujte sociální sítě města
 FB: Čáslav-město, které máme rádi

 @mestocaslav

 Město Čáslav

 Kulturní kalendář: infocaslav.cz

obsah, úvod, tiráž
🡒

Milí Čáslaváci, 
čas letí jako voda, a tak je před námi nový 

rok, tentokrát již s letopočtem 2026. Rád 
bych do něj vám všem popřál mnoho zdra-
ví, štěstí a radosti, ale také sílu ke snadné-

mu překonání všech případných překážek, 
které před nás život staví. Přeji vám, i nám všem 

společně, aby byl nadcházející rok klidným obdobím plným spl-
něných přání a naplněných nadějí. Buďme k sobě ohleduplní 
a vstřícní, pokusme se nacházet jeden na druhém hlavně to dobré. 
Přeji všem, aby se za rok mohli za uplynulými měsíci ohlédnout 
s pocitem, že se jejich život posunul zase o kus dál tím správným 
směrem. Krásný rok 2026! ◍     Ing. Jaromír Strnad 

starosta městastarosta města

MĚSTO ČÁSLAV VÁM PŘEJE
Rad�tné prožití vánočních svátků 

a štěstí po celý nadcház
ící rok. 

P  F

Vážení spoluobčané,  
letošní rok se blíží do finále, ukrajujeme po-

slední dny a hodiny roku 2025. Máte také pocit, 
že týdny běží čím dál rychleji a na spoustu věcí 

nezbývá čas? Máme tu Vánoce, za dveřmi nový 
rok a my plánujeme a přemýšlíme, jak všechny ne-

zbytnosti, které si myslíme, že musíme udělat, zvládneme. Zastavit 
čas nelze, ale zastavit nebo zpomalit můžeme my. Můžeme vánoční 
dobu strávit v klidu se svou rodinou – dětmi, vnoučaty a rodiči. 
Vzpomenete si, jak jste pekli s maminkou či babičkou vánoční cuk-
roví a ony trpělivě sledovaly vaše ruce, které mnohdy neobratně 
lepily kolečka z lineckého cukroví a marmeláda byla všude kolem 
nebo jak jste vyklepávali z formy vosí úlky?  Nebo když jste s tatín-
kem vybrali ne zrovna rovný stromeček a při jeho zdobení se něco 
opravdu nepovedlo? Anebo jak jste byli pyšní, když štědrovečerní 
stůl zdobil vámi vyrobený svícen a na stromečku visela vámi vy-
robená ozdobička? Najděte si čas a dopřejte stejné zážitky i svým 
potomkům, vyprávějte jim, jaké to bylo, když jste byli v jejich věku. 
Foťte se a třeba si z těch fotek udělejte časosběrné album, ke kte-
rému se budete vracet a vzpomínat. Zážitky s vašimi nejbližšími 
vám ve vzpomínkách zůstanou, nikdo vám je nesebere. A jestli letos 
nestihnete nějakou domácí práci, to vám jistě všichni prominou. 

Najděte si chvilku i na setkání s přáteli a kamarády, na kte-
ré jste neměli v letošním roce moc času. Vzpomínejte, proberte 
také staré fotografie ze společných akcí, nad kterými se určitě 
zasmějete. Třeba díky tomu naplánujete další nezapomenutelná 
dobrodružství na příští rok.  

Užívejte si společné chvíle s rodinou a přáteli, dokud je to 
možné. Setkávejte se a smějte se. Ano, smích je dobrý společník.  
Tak ať vás smích a dobrá nálada provází celé Vánoce i nový rok! 

Přeji vám i vašim blízkým krásné Vánoce  a rok 2026 ve zdra-
ví a pohodě. ◍         Mgr. Renata Vaculíková

místostarostka města 
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Přenosy sledujte on-line: YT – Město Čáslav.

TERMÍNY ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA 
MĚSTA ČÁSLAV V ROCE 2026

🡒 9. 2. 2026
🡒 13. 4. 2026
🡒 22. 6. 2026
🡒 14. 9. 2026
🡒 7. 12. 2026

 Zasedání budou probíhat vždy v pondělí od 17:00 
na Nové scéně Dusíkova divadla, Masarykova 194, 286 01 Čáslav

STAROSTOVNA
Připomínáme občanům možnost 

pravidelného setkání s vedením města. 
První středu v měsíci 

v hotelu Grand od 15:00.

„Život zemřelých je uložen v paměti žijících.“ (Seneca)
Zemřel zcela výjimečný člověk, pan 

MUDr. Petrikovič, člověk vpravdě rene-
sanční. Přátelství nepominulo! 

„Ze všeho, co moudrost připravila k bla-
ženému životu, nic není větší a plodnější 
než přátelství“ (Epikuros). S Ervínem jsme 
se poznali před více než 25 lety a s poko-
rou říkám – hluboce. Nekonečné disputace 
o věcech vážných i nevážných, na cestách 
po Francii a Itálii. Ervínova milovaná 
Provence provoněná tymiánem a levan-
dulí. Aix-en-Provence, město Cézannovo, 
Orange a antika, Arles, Avignon, Camargue 
a příroda, Aigues-Mortes a Saint Louis, 
Saint Rémy a Van Gogh, Pont du Gard, 
Marseille a Dumas, Salon-de-Provence, 
rodné město Nostradamovo, Monte Carlo 
a botanická zahrada. 

Úchvatné Toskánsko, země Etrusků, 
první západní evropské civilisace a koléb-
ka renesance, nejslavnější epochy kultury 
evropské. Florencie, město Michelangelovo, 
Leonardovo, rodiny Medici, Dantovo, Raf-
faelovo – zářivá perla Evropy. Volterra, Sie-
na, Lucca, Pisa a bezpočet dalších. Corsika, 
její příroda, Bonaparte a historie. To vše 
Ervín miloval a moje štěstí – ve vší skrom-
nosti –, být mu průvodcem.

Při jeho první návštěvě Paříže měl přá-
ní: „Nejdříve chci vidět dům, kde žil Voltai-
re.“ Znal jeho dílo a myšlenky, byl jeho ob-
divovatelem a v tom jsme souzněli. Voltaire 

(1694–1778) byl muž každodenního boje za 
štěstí pozemské. Člověk je šťasten jen teh-
dy, žije-li ve svobodě. Fanatismus, hloupost 
a pokrytectví plodí nevědomost, otroctví, 
války. Štěstí je plodem rozumu a velikosti 
svobodného člověka! 

Žít ve společnosti inteligentního člo-
věka, ohleduplného přítele, někdy opo-
vážlivého a překvapivého, ale vždy hlubo-
ce lidského, je štěstí! Voltaire fascinuje ve 
všem – v dobrém i v nespočtu nedostat-
ků. „Žádný velký duch není bez trošky 
bláznovství“ (Seneca). Slovy nelze vyjá-
dřit vztah s přítelem a popsat vzpomínky 
u sklenic Chianti, Chardonnay a darů 
Jihu. Vyprávění z prostředí lékařského 
i loveckého, zážitků „dospělého kluka“ 
hýřícího vtipem a vášní k životu, odporem 
k pokrytectví, lži a podvodu, nástrojů fa-
lešných autorit a velikánů malosti! 

Ervínova poslední velká práce – jeho 
boj o zachování naší, čáslavské nemoc-
nice, jehož základem byl výsledek komu-
nálních voleb 2022. Nemocnice přežila 
a vzkvétá!

„Nikdo mě nemusí pohřbívat s pláčem, 
neboť když o mně lidé hovoří, žiji dál“ 
(Ennius).

Díky, Ervíne! ◍
Ing. Josef Ruml

člen Rady města Čáslavi

Milí spoluobčané,
dovolte nám popřát Vám klidné Vá-

noce strávené podle Vašich představ – ve 
zdraví a s lidmi, na kterých Vám záleží. 

Všichni máme za sebou rok plný kaž-
dodenního hemžení, ale i důležitých udá-
lostí s dlouhodobým přesahem. Vánoční 
čas je příležitostí na chvíli zpomalit, od-
počinout si a nabrat síly do dalšího roku. 
Přejeme Vám, aby pro Vás byly sváteční 
dny chvílí, kdy se můžete nadechnout, 
ztišit a věnovat pozornost tomu, co obvyk-
le odkládáme na dobu „až bude čas“.

Zároveň Vám chceme poděkovat za 
Váš zájem o dění ve městě, za Vaši ocho-
tu věnovat svůj čas a energii ve prospěch 
našeho města, za Vaši odvahu vystoupit 
a říct svůj názor. To vše se projevilo vy-
sokou mírou zapojení do diskusí o dalším 
směřování města – i v souvislosti s refe-
rendem. Bez ohledu na to, jaký názor jste 
hájili, děkujeme všem, kteří jste disku-
tovali věcně a naslouchali argumentům 
druhých. Neshoda je přirozená věc; dů-
ležité je, abychom ji zvládali s respektem 
a vyhnuli se zbytečné nevraživosti.

Děkujeme také všem, kdo město drží 
v chodu v profesích, které někdy bereme 
jako samozřejmost: lidem ve školách a škol-
kách, v sociálních službách, ve zdravot-
nictví, v kultuře, ve sportovních klubech, 
dobrovolným hasičům, pracovníkům, kteří 
pečují o údržbu a veřejný prostor, členům 
místních spolků, pořadatelům společ-
ných akcí a všem dalším, kteří přispívají 
k tomu, aby Čáslav byla fungujícím a ži-
vým městem.

Do nového roku Vám přejeme pevné 
zdraví a dobré vztahy nejen s Vašimi blíz-
kými, ale i se sousedy a dalšími Čáslavá-
ky. Ať spolu umíme mluvit i o těžkých té-
matech s trpělivostí, nasloucháním a bez 
potřeby „vyhrát hádku“, aby naše rozdíl-
né názory vedly k užitečné diskusi.

Přejeme Vám pokojné svátky a hodně 
štěstí v roce 2026! ◍

Vaši zastupitelé za Čáslav pro všechny
Jiří Honzíček, Martin Horský, 

Martin Jusko, Vlastislav Málek, 
David Tichý, Filip Velímský
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vedení města, rada města a zastuitelé

Fotoohlédnutí za některými 
investičními akcemi 

realizovanými v roce 2025

REKONSTRUKCE KOMUNIKACE U HŘBITOVA II. ETAPA RESTAURAČNÍCH PRACÍ NA OSÁRIU.

REKULTIVACE FOTBALOVÝCH HŘIŠŤ NOVÉ PARKOVIŠTĚ NAD SKATEPARKEM

POHODLNĚJI ZAPARKUJETE I U SZEŠ. ROZŠIŘOVÁNÍ SÍTĚ POLOPODZEMNÍCH KONTEJNERŮ

ZŠ MASARYKOVA MÁ NOVOU 
KUCHYŇKU PRO VÝUKU.

NA BĚLIŠTI VYROSTL VJEZD
 DO KOŽELUH.
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VÝSTAVBA BYTOVÝCH DOMŮ
„V první řadě nás čeká dokončení výstavby 34 nájemních 

bytů v areálu Prokopa Holého. Věřím, že se nám podaří všech-
no dotáhnout do zdárného konce tak, aby vánoční svátky roku 
2026 oslavili zájemci o byty už ve svém novém domově,“ uvedl 
starosta k významné investiční akci, která běží podle plánu, což 
dokládá i postup stavby již nadzemních podlaží.

Mimoto zmínil, že město bude na rozšiřování bytového fondu 
pracovat i nadále: „Dokončena bude projektová dokumentace pro 
stavbu dalšího bytového domu v areálu Prokopa Holého. Pracovat 
budeme také na studii menšího bytového domu s malometráž-
ními byty, který by mohl vyrůst v ulici Filipovská po demolici 
objektu č. p. 574.“

REKONSTRUKCE KOMUNIKACÍ
„Konečně nám nic nebrání v realizaci dlouho plánovaných 

kompletních oprav komunikací v ulici Potoční. Ty budou na-
vazovat na rekonstrukci sítí VHS. Zapomenout nemůžeme ani 
na Váchov, kde budeme pokračovat v další etapě projektu zamě-
řeného na opravu chodníků, silnic a výměnu veřejného osvětlení 
v celé lokalitě,“ uvedl starosta.

První čtvrtletí roku 2026 se ponese ve znamení dokončení 
oprav komunikací na Čeplově, včetně modernizace veřejného 
osvětlení. Práce se dotýkají úseku od mateřské školy dolů Jaho-

dovou ulicí ke křižovatce, kde se ulice dělí na Čeplovu a Za Ryb-
níkem. Jak doplnil starosta, zásahy proběhnou také u přilehlých 
garáží poblíž zmíněné křižovatky i v ulici V Břízkách: „Během 
oprav chceme vyjít vstříc majitelům garáží a zpevnit plochu před 
nimi. Zpevnění vyžadují i plochy před některými garážemi v uli-
ci V Břízkách, pro které budeme brzy znát dodavatele.“

Mnoho Čáslaváků jistě ocení plánovanou rekonstrukci chod-
níků v ulici Chrudimská i očekávané opravy komunikací pro 
pěší na Valech podél rybníka. Zde dojde k rekonstrukci chodní-
ků, veřejného osvětlení a dalšího mobiliáře.

INVESTIČNÍ AKCE 
PRO ROK 2026
Stojíme na prahu roku 2026, do kterého 
vstupujeme s řadou osobních i pracov-
ních plánů. O těch pracovních, týkají-
cích se investičních akcí města, pohovo-
řil starosta Ing. Jaromír Strnad.

● Poznámka redakční rady

XX čekáme na doplnění



SPORTOVIŠTĚ VODRANTY A CYKLOSTEZKA
V roce 2026 je plánována také modernizace sportovišť ve 

Vodrantech. Jedním z projektů je renovace tartanového povr-
chu běžeckého oválu. Rada města na svém zasedání 3. prosince 
schválila dodavatele veřejné zakázky malého rozsahu, kterým je 
společnost TUBEKO SPORT, spol. s r. o.

Mládeži jistě udělá radost kompletní rekonstrukce ska-
teparku. „Věřím, že v prvním čtvrtletí roku 2026 se nám podaří 
dokončit projektovou dokumentaci pro stavební povolení, po je-
hož získání už nic nebude bránit zahájení prací,“ uvedl starosta.

Pokrok nastává i v případě slibovaného propojení cykloste-
zek ve Filipově v Zámecké ulici. Nová část, která vede z Filipov-
ské ulice přes zemědělské muzeum do Filipova, bude spojena se 
starší cyklostezkou z ulice Pod Pilou přes Koudelov do Filipo-
va. Vznikne tak kompaktní a bezpečná trasa pro cyklisty, pěší
i inline bruslaře.

Pokračovat bude také modernizace městských lázní – tento-
krát se zaměří na parní lázeň a ochlazovací prostory po saunování.

ENERGETIKA A EKOLOGIE
„Jsem rád, že se nám podařilo získat dotaci na instalaci 

fotovoltaických panelů, které zajistí moderní a ekologický 
způsob, jak ušetřit za elektřinu. Panely pokryjí střechy čtyř měst-
ských budov. Naší snahou je také vybudování sběrného dvora. 
V roce 2026 by mělo dojít k přípravě projektu pro jeho výstavbu 
v ulici Chrudimská,“ uzavřel výčet investičních akcí Ing. Jaro-
mír Strnad. ◍          JN
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BUDOVA MATEŘSKÉ ŠKOLY 
ZÍSKALA OCENĚNÍ  

Ještě předtím, než v listopadu 2023 došlo k předání staveniště 
společnosti Trigema Building, a. s., bylo jasné, že na území města 
vyroste mateřská škola, jejíž budova bude vynikat svým unikát-
ním vzhledem i funkčností. Ambiciózní stavba navržená studiem 
Black n' Arch, s. r. o., se veřejnosti otevřela 12. 3. 2025 a ještě ten-
týž rok získala ocenění v soutěži Stavba roku Středočeského 
kraje 2025. Konkrétně získala zvláštní cenu České agentury 
pro standardizaci za řešení Design & Build.

Slavnostním galavečerem v Městském divadle Slaný prová-
zela moderátorka Martina Preissová, která při předávání ocenění 
uvedla: „Stavba je výjimečná konceptem a organickým designem, 
který je doplněn maximální snahou o udržitelnost a ohleduplnost 
k životnímu prostředí.“

Přihlašovatelem byla společnost Trigema Building, a. s. Cenu 
zástupcům oceněné stavby předal za Krajskou hospodářskou ko-
moru Střední Čechy Ing. Vladimír Kovalčík. ◍       JN

FOTOVOLTAIKA NA MĚSTSKÝCH BUDOVÁCH
K fotovoltaice – k technolo-

gii, která mění sluneční zařízení 
na elektrickou energii – se ro-
diny, firmy a města uchylují čím 
dál častěji. Fotovoltaické panely 
budou pokrývat střechy i čtyř 
městských budov. Konkrétněji 
se jedná o zimní stadion ve Vod-
rantech, ZŠ v Sadové ulici, ZUŠ 
J. L. Dusíka a budovu městského 
úřadu v areálu Gen. Eliáše. 

Odboru majetku a investic 
se pro tuto investiční akci po-
dařilo získat dotaci ze Státního 
fondu životního prostředí Čes-
ké republiky v rámci progra-

mu financovaného z prostřed-
ků Modernizačního fondu ve 
výši 6 593 930 Kč. Následovat 
bude výbě    r dodavatele prací.

Cílem projektu je zvýšení 
podílu obnovitelného zdroje 
energie na celkové spotřebě 
energie v budovách ve vlast-
nictví města a snížení emisí 
skleníkových plynů. 

Je možné, že po vyhodnoce-
ní projektu v souladu s energe-
tickou koncepcí se město bude 
snažit o instalaci fotovoltaiky 
na dalších budovách i v bu-
doucnu. ◍    JN

zprávy z radnice
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POPLATEK ZA „KOMUNÁLNÍ ODPAD“ PRO ROK 2026
Zastupitelstvo města na svém zasedání 8. 12. 2025 schválilo Obecně zá-
vaznou vyhlášku města Čáslavi o místním poplatku za obecní systém 
odpadového hospodářství s účinností od 1. 1. 2026. Znění celé vyhlášky 
najdete na www.meucaslav.cz v sekci Radnice  – Vyhlášky a nařízení. 
Místní poplatek pro rok 2026 byl schválen ve výši 700 Kč na poplatníka. 
Dle této vyhlášky je možné ve stanovených případech poskytnout osvo-
bození či úlevu od tohoto poplatku, o které si musí každý poplatník za-
žádat individuálně.

POZOR, SLOŽENKY 
VE SCHRÁNCE NENAJDETE

Již od roku 2024 nedostávají poplat-
níci poštovní poukázky do svých poš-
tovních schránek. Platební údaje pro 
uhrazení místních poplatků jsou rozesí-
lány do e-mailových schránek, které byly 
prostřednictvím žádosti sděleny správci 
poplatku na odboru financí. V případě, 
že tak poplatník neučinil nebo nemá zří-
zenou e-mailovou adresu, budou mu pla-
tební údaje pro rok 2026 na základě jeho 
vyžádání sděleny osobně nebo telefonicky 
správcem poplatku – tel: 327 300 211.

MOŽNOSTI PLATBY 
Místní poplatky bude možné uhradit do 

konce dubna 2026 v budově městského úřa-
du v hotovosti nebo prostřednictvím pla-
tební karty, a to vždy v úředních hodinách. 
Dalšími možnostmi, jak splnit svoji poplat-
kovou povinnost, je platba prostřednictvím 
bankovního převodu nebo přes Portál ob-
čana, který najdete na www.meucaslav.cz 
v sekci Portály. Případné další informace 
a dotazy vám budou zodpovězeny osobně 
na Odboru financí MěÚ Čáslav nebo na te-
lefonním čísle 327 300 211. ◍

Kateřina Vaňková, Jana Pechová 
(Odbor financí MěÚ Čáslav) 

zprávy z radnice

POLICIE INFORMUJE
KDY JE POVOLENÁ 

ZÁBAVNÁ PYROTECHNIKA?
Oslavy Vánoc a především přechodu 

z jednoho roku do dalšího pro nejednoho 
člověka znamenají i příležitost vydovádět 
se za pomoci takzvané zábavní pyrotech-
niky. Neuškodí proto připomenout pár 
pravidel, které s touto kratochvílí souvisí. 
Požádali jsme o ně velitele Městské policie 
Čáslav Pavla Kratochvíla: „Problematiku 
spojenou s amatérskou pyrotechnikou 
upravuje Obecně závazná vyhláška měs-
ta Čáslavi č. 2/2020 o regulaci používání 
zábavní pyrotechniky. V ní je uvedeno, 
že používání zábavní pyrotechniky je 
na území města zakázané. Výjimkou je 
termín od 31. prosince v 17:00 do 1. ledna 
v 1:00 následujícího kalendářního roku. 
Další výjimka platí pro pyrotechnické 
výrobky kategorie F1 podle Zákona o py-
rotechnických výrobcích č 206/2015, jako 
jsou například prskavky, dortové fontány, 
žertovné zápalky a podobně, které před-
stavují velmi malé nebezpečí a mají zane-
dbatelnou úroveň hluku. Výjimku může 
také udělit Rada města Čáslavi na zákla-
dě odůvodněné žádosti, podané nejméně 
14 dní před konáním akce. Strážníci přes-
to každý rok řeší porušení obecně závaz-
né vyhlášky, kdy přestupci odpalují py-
rotechniku před povolenou dobou. Časté 
jsou také stížnosti chovatelů psů.“ ◍     IM

Můžete přiblížit odlehčovací pobytovou 
službu?

Tato služba byla registrována 1. 9. 2009 
jako poslední ze tří služeb společnosti. Její 
vznik vycházel z podrobné analýzy potřeb 
regionu i dlouholetých zkušeností týmu. 
Odlehčovací služba, do „právního slovníku“ 
zavedená v roce 2006, má primárně pod-
pořit pečující osoby tím, že na krátký čas 
převezme péči o jejich blízké v režimu 24/7.

ANIMA tuto filozofii naplňuje do-
dnes. Provoz probíhá v turnusech v úno-
ru, dubnu, červnu, září a listopadu, vždy 
maximálně na tři týdny, což umožňuje pe-
čujícím odpočinek a klientům změnu pro-
středí i při vysoké míře závislosti. Služba 
je poskytována přímo v centru společnos-
ti, kde mají klienti k dispozici dvoulůž-
kové pokoje uzpůsobené jejich potřebám. 
Pokud jejich zdravotní stav dovolí, tráví 
část dne společně s klienty denního staci-
onáře a sdílí s nimi další prostory centra.

V případě potřeby je zajištěna také 
ošetřovatelská péče prostřednictvím zdra-
votnických agentur. Kapacita služby je pět 
míst; v exponovaných měsících bývá plně 

obsazena a ne vždy lze vyhovět všem zá-
jemcům. Menší kapacita však umožňuje 
individuální přístup a téměř domácí at-
mosféru.

Nabízíte speciální aktivity klientům se 
stařeckou demencí?

Rodiny dnes o blízké s demencí peču-
jí stále častěji a služby ANIMY využívají 
i opakovaně. Míra podpory závisí na stup-
ni onemocnění – čím je vyšší, tím více 
je potřeba individuální péče. Zásadní 
je znalost potřeb klienta, jeho zvyklos-
tí a možností. Aktivizace proto vychází 
z toho, co klient zná a čemu rozumí. Klíčo-
vá je také kvalitní komunikace pečovate-
lek a dobře nastavený individuální plán.

Máte zkušenosti s krizovými situacemi 
u lidí s demencí?

Krizové situace se v sociálních služ-
bách objevují u různých klientů, nejen 
těch s demencí. Nejlepší ochranou je pre-
vence – bezpečné prostředí, promyšlená 
opatření a znalost individuálních potřeb 
klienta. Některým krizím však zabrá-

nit nelze, zejména pokud jsou způsobeny 
náhlými výkyvy zdravotního stavu, se 
kterými má ANIMA bohaté zkušenos-
ti. V těchto případech je nezbytná úzká 
spolupráce se zdravotnickými složkami, 
bez níž by některé situace nebylo možné 
zvládnout. 

Za spolupráci děkuji nejen svému tý-
mu, ale všem partnerským organizacím, 
které se na poskytování služeb dlouho-
době podílejí. ◍       JN

ANIMA O POSKYTOVANÝCH SLUŽBÁCH 
A STAŘECKÉ DEMENCI

Završujeme představení služeb společnosti ANIMA, která v roce 2025 
oslavila 20 let. O poslední z nich – pobytové odlehčovací službě – jsme opět 
hovořili s ředitelkou Mgr. Markétou Dvořákovou a dotkli se i tématu stařecké 
demence.



sociální oblast a nemocniční listy

ČÁSLAVSKÉ NOVINY PROSINEC 2025 | 9 —

SLOVO VEDENÍ 
Vážení občané, 
vážení pacienti,

dovolte nám, abychom Vám 
na prahu nového roku poděko-
vali za důvěru, kterou naší ne-
mocnici projevujete. Rok 2025 
byl obdobím plným výzev, ale 
také příležitostí k rozvoji. Díky 
profesionalitě našich zaměst-
nanců a Vaší podpoře se nám 
podařilo zajistit stabilní pro-
voz a kvalitní péči i v nároč-
ných situacích.

Naším hlavním cílem je po-
skytovat dostupnou a odbornou 
zdravotní péči. V uplynulém 
roce jsme realizovali několik 
důležitých kroků, například 
modernizaci vybavení – posled-
ní verze generátoru pokročilé 
elektrochirurgie, moderní tur-
niket, výkonné osvětlení v chi-
rurgických ambulancích. Roz-
šíření ambulantních služeb 
a zlepšení komfortu pro paci-
enty – zřízení ambulance dět-
ského praktického lékaře. Tyto 
změny jsou součástí dlouho-
dobé strategie, která směřuje 
k tomu, aby naše nemocnice 
byla nedílnou součástí systé-
mu v poskytování zdravotních 
služeb.

Do roku 2026 vstupujeme 
s jasnou vizí – plánujeme další 
investice do technologií, zlep-
šení podmínek pro hospitali-
zované pacienty a rozvoj pre-
ventivních programů, které 
pomohou chránit zdraví celé-
ho regionu. Věříme, že společ-
ně s Vámi dokážeme naplnit 
tyto cíle a posunout kvalitu 
péče na ještě vyšší úroveň.

Dovolte nám, abychom Vám 
do nového roku popřáli pevné 
zdraví, osobní i pracovní úspě-
chy a mnoho klidných chvil 
s Vašimi blízkými. Děkujeme, 
že jste s námi. Těšíme se na 
další společné kroky. ■

Vedení Městské 
nemocnice Čáslav

300. POROD V ROCE 2025
V naší nemocnici jsme 

oslavili významný milník – 
300. porod v roce 2025. Na svět 
přišla krásná holčička Agátka, 
která se narodila 25. listopadu 
2025 ve 22:24 s váhou 3 570 g 
a délkou 49 cm.

Agátku společně s jejími 
rodiči slavnostně přivítala 
paní místostarostka Mgr. Re-
nata Vaculíková a také pan ře-
ditel MUDr. Ctibor Provazník.

Agátce přejeme do života 
hlavně pevné zdraví a rodičům 
spoustu radosti. Tento okamžik 
je pro nás nejen radostnou udá-
lostí, ale také potvrzením, že 
porodnice Městské nemocnice 
Čáslav je místem, kde se rodí 
nový život s péčí a láskou.

Naše porodnice nabízí mo-
derní vybavení, individuální 
přístup a příjemné prostředí 
pro maminky i novorozence. 

Zajišťujeme komplexní péči od 
těhotenských porad až po po-
porodní podporu, to vše s dů-
razem na bezpečí a komfort. 

Děkujeme lékařům, porodním 
asistentkám a sestřičkám. ■

TZ MNČ

VZPOMÍNKA, KTERÁ ZŮSTÁVÁ
Na mnoha místech v ne-

mocnici přibyly samolepky, 
které vznikly z nápadu pana 
doktora Ervína Petrikoviče.

Najdete je na dveřích, ve 
výtazích i na sanitkách – a kaž-
dá z nich je malou připomínkou 
člověka, který v nás zanechal 
silnou stopu.

Je to hezké připomenutí to-
ho, jak moc si vážíme naší ne-
mocnice a lidí, kteří v ní pracují.

Vizuál samolepky u tohoto 
článku si můžete jednoduše 
vystřihnout. Pokud nám pak 
pošlete fotku a označíte nás na 

Facebooku – Městská nemoc-
nice Čáslav – oficiální stránka 
nebo Instagramu – mestska-
nemocnicecaslav s hashtagem 
#EPsamolepka, zařadíme vás 

do slosování. Výherce získá 
kalendář Městské nemocnice 
Čáslav vytvořený ve spolupráci 
s žáky ZUŠ Čáslav. ■

TZ MNČ
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PEČENÍ PERNÍČKŮ 
NA NÁSLEDNÉ LŮŽKOVÉ PÉČI

Na oddělení následné lůžkové péče 
jsme si udělali voňavé dopoledne. Společ-
ně s pacienty jsme pekli perníčky. Celé 
oddělení bylo provoněno předvánoční at-
mosférou. Perníčky se povedly, takže část 
z nich jsme využili jako výzdobu.

Poděkování patří nemocniční kuchy-
ni, která nám předem připravila těsto. ■

TZ MNČ

SANITKY PŘEPRAVILY PŘES 10 TISÍC PACIENTŮ 
A UJELY TÉMĚŘ 300 TISÍC KILOMETRŮ

Od ledna do listopadu letošního roku 
bylo převezeno 10 158 pacientů. Sanitky 
MN Čáslav najely úctyhodných 296 332 
kilometrů, což odpovídá téměř sedminá-
sobku obvodu zeměkoule.

Sanitní služba zajišťuje převozy mezi 
zdravotnickými zařízeními, transporty 
k vyšetřením, na specializovaná pracovi-
ště a návraty pacientů zpět domů. Každý 
převoz je prováděn s důrazem na bezpeč-
nost, komfort a profesionální přístup zdra-
votnického personálu.

„Naši řidiči a zdravotníci odvádějí ob-
rovský kus práce. Čísla přes deset tisíc pře-
vozů a téměř tři sta tisíc kilometrů za necelý 
rok jsou důkazem jejich nasazení i důleži-

tosti této služby pro celý region,“ uvedlo ve-
dení nemocnice. ■      TZ MNČ

NEMOCNICI NAVŠTÍVIL KRAJSKÝ RADNÍ PRO ZDRAVOTNICTVÍ
V úterý 18. listopadu 2025 proběhlo 
v Městské nemocnici Čáslav pracovní 
setkání vedení nemocnice se statu-
tárním náměstkem hejtmanky Stře-
dočeského kraje pro oblast zdravot-
nictví Ing. Pavlem Pavlíkem.

Hlavním cílem jednání bylo probrat 
aktuální ekonomický stav nemocnice, 
možnosti rozšíření lékařské služby první 
pomoci (LPS) a stanovení priorit pro rok 
2026. Diskutovány byly také investiční 
potřeby a další kroky, které povedou ke 

zlepšení dostupnosti zdravotní péče pro 
občany regionu.

Vedení nemocnice ocenilo otevřený 
dialog a podporu ze strany kraje. Spo-
lečným cílem zůstává stabilní provoz 
nemocnice, postupné rozšiřování služeb 
a zajištění kvalitní péče pro pacienty.

„Velmi si vážíme spolupráce se Stře-
dočeským krajem. Díky společnému úsilí 
můžeme plánovat modernizaci a rozvoj 
služeb, které budou přínosem pro naše 
pacienty,“ uvedlo vedení nemocnice po 
jednání. ■

TZ MNČ

AMBULANCE 
CHRONICKÝCH RAN 

JE OD 1. 11. 2025 
ZNOVU V PROVOZU

MUDr. Fedir Litvinov
 ORDINAČNÍ DOBA
• Pondělí: 11:00–13:00
• Čtvrtek: 13:00–15:00

 OBJEDNÁNÍ
Každý den od 7:00 do 16:30 na číslech 

327 305 111 nebo 327 305 166.

KRABICE OD BOT
V Čáslavi se už po jedenácté díky 

evangelickému sboru a Dobročinnému 
spolku Marta konala krásná předvánoční 
dobročinná akce Krabice od bot, kterou 
patnáctým rokem organizuje Diakonie 
Českobratrské církve evangelické a je to 
největší sbírka vánočních dárků pro děti 
v nouzi v České republice. Letošní ročník 
se díky vám velmi vydařil! Hned první 
den rezervace bylo rezervováno 235 dár-
ků z cílových 310. Letos poprvé Dobro-
činný spolek Marta nemusel dokupovat 
a dobalovat dárky pro starší chlapce, kte-
ré tradičně chybí. Je vidět, že je mezi námi 
mnoho hodných a srdečných lidí, kteří 
se neváhají rozdělit s těmi, kteří se ocitli 
v nouzi, ať už to jsou děti nebo třeba ma-
minky či tatínkové v azylovém domě nebo 
pěstouni. Moc a moc děkujeme! Nesmír-
ně si vaší pomoci vážíme a máme radost, 
že jsme připravili všechny dárky, a také 
děkujeme všem organizacím, lékařům 
a učitelům, kteří o děti v nouzi pečují 
a mají o ně zájem.

Vaše dárky letos putovaly do různých 
sociálních služeb kolínského Prostoru+, 

Diakonie ČCE Střední Čechy, do pobyto-
vého střediska v Kostelci nad Orlicí a také 
do ordinací čáslavských lékařek a lékařů. 
Máme velkou radost, že se do této dobro-
činné akce zapojuje čím dál více škol i ško-
lek z Čáslavi a z blízkého okolí, a také za-
městnanci úřadů a firem. Děkujeme!!!

Fotky z předávání dárků můžete sle-
dovat na https://www.krabiceodbot.cz/ 
nebo https://caslav.evangnet.cz/.

Za organizátory 
Drahomíra Dušková Havlíčková

Základní škola a Mateřská škola Krchleby, 
okres Kutná Hora, příspěvková organizace

srdečně zve děti a jejicŚ rodiče 

k ZÁPISU
do 1. ročníku pro školní rok 2026/2027

9. a 10. února od ϭϱ.ϬϬ do ϭϳ.ϬϬ Śodin
➢rezervujte si konkrétní čas, příp. sjednejte jiný termín

na rediteůkaΛzskrcŚůeďǇ.cz
www.zskrchleby.cz

Budoucím ŠKOLÁKŮM nabízíme
adaptační program

„BRZY BUDU ŠKOLÁKEM“
pro podporu plynulého vstupu do ZŠ

7., 14., 21., 28. 1. 2026 od 14.15 do 15.00 hod. 
Náplň každého setkání je jiná,

dítě může absolvovat všechna setkání nebo jen některá.
      Přihlášení: domasova@zskrchleby.cz

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V ZŠ
22. 1. 2026 16–18 hodin

Hledáte pro svého prvňáčka 
menší třídní kolektiv?

Preferujete individuální přístup 
a pozitivní školní atmosféru?

Jste absolventem krchlebské malotřídky?
Chcete se podívat, jak se škola změnila?

Zajímá vás, jak to u nás vypadá?
Přijďte se k nám podívat!
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školství

Darovat je radost: PŘEDVÁNOČNÍ SBÍRKY 
A DOBROČINNÉ AKCE ZŠ ČÁSLAV NÁMĚSTÍ

Každoročně se v předvánočním čase po 
chodbách ZŠ Čáslav náměstí nese vůně va-
nilky, skořice a čerstvě upečeného cukroví. 
Stejně tomu bylo i letos, kdy ve spolupráci 
s oblastní charitou proběhlo tradiční peče-
ní cukroví pro osamělé seniory. Do nedělní 

přípravy se zapojili děti i zaměstnanci ško-
ly, kteří společně zhotovili vánoční přáníč-
ka a napekli krabice svátečního cukroví. 
Následnou distribuci výrobků k potřebným 
zajistila oblastní charita v zastoupení paní 
Bc. Veroniky Muchové. 

Součástí adventního období byl v naší 
škole také pátý ročník vánočního jarmarku, 
který nabídl širokou škálu výrobků žáků, 
rodičů i zaměstnanců školy – od ručně 
zhotovených ozdob až po složitější vánoční 
dekorace. Jarmark tradičně přilákal řadu 

návštěvníků a stal se místem setkávání celé 
komunity přátel školy. Několik bedýnek 
dárků jsme věnovali též klientům čáslav-
ského domova důchodců, které od nás spolu 
se svými zaměstnanci převzal jeho ředitel 
pan Ing. Aleš Šorf. 

Škola se připojila také k čáslavské sbír-
ce na podporu malé Terezky a z výtěžku 
jarmarku přispěla na její léčbu částkou pře-
sahující 13 000 korun.

Adventní čas tak už tradičně ukazuje, 
že solidarita, empatie a účast na životě ko-
munity jsou hodnoty, které nejen vyučuje-
me, ale také aktivně žijeme. A právě proto 
se na tyto akce těší naši žáci i pedagogové 
každý rok. ◍

S přáním všeho dobrého do nového roku
RNDr. Tomáš Hasík, ředitel školy

ODBORNÁ EXKURZE 
DO NH HOTELS PRAHA

Dne 27. 11. 2025 se žáci nástavbového 
studia 1.P: Podnikání ze Střední zemědělské 
školy a Středního odborného učiliště Čáslav 
zúčastnili odborné exkurze do NH HOTELS 
v Praze. Hned po příchodu nám byly ukázá-
ny prostory recepce a pak jsme zavítali do 
zákulisí. Pán, který nás provázel, nám uká-
zal kuchyni, malou cukrárnu a pekárnu. Ná-
sledoval sklad, kde se potraviny uchovávají, 
a místnost pro přípravu studené kuchyně. 
Poté nás seznámil s počtem pokojů, počtem 
zaměstnanců a vysvětlil nám, kolik jsou 
schopni pojmout zákazníků. Zajímala nás také 
cenová relace ubytování, pokrmů a nápojů. 

NH HOTELS Praha má dvě budovy. Do 
druhé budovy jsme jeli lanovkou. Zde jsme si 
prohlédli jeden z luxusních pokojů, z něhož 
jsme přešli do baru s panoramatickou vy-
hlídkou na Prahu. Tam taky prohlídka hotelu 
skončila.

Celá odborná exkurze byla velice přínos-
ná. Získali jsme reálnou představu o tom, jak 
funguje podnikání v hotelnictví. ◍

Vojtěch Jahoda
SZeŠ a SOU Čáslav, N2.P, 
obor vzdělání Podnikání

ODBORNÁ EXKURZE DO 
ČESKÉ NÁRODNÍ BANKY

Dne 6. 11. 2025 jsme se společně podí-
vali do České národní banky v Praze. Byl 
nám zde promítnut kratší úvodní film, který 
byl velmi hezky zpracovaný. Podívali jsme 
se do sejfu, jenž je přístupný veřejnosti. 
Zde jsme mohli vidět minci ze zlata, největší 
v České republice – váží 130 kg. Viděli jsme, 
jak postupně vznikaly peníze. Měli jsme také 
možnost podívat se na rozdíl mezi pravými 
a padělanými bankovkami. Dozvěděli jsme 
se o členech bankovní rady a podmínkách 
jejich práce, což pro nás bylo velmi naučné 
z hlediska oboru Podnikání. Celou exkurzí 
nás provázel zaměstnanec banky, který nás 
o všem hezky informoval. Jeho výklad byl 
zajímavý a poučný. Děkujeme za možnost 
seznámit se s historií a činností České ná-
rodní banky. ◍

Lucie Karásková a Žaneta Růžičková
SZeŠ a SOU Čáslav, N2.P, 
obor vzdělání Podnikání

DOPRAVKA SI OPĚT ZASOUTĚŽILA
Ke konci roku 2025 uspořádala spo-

lečnost J+M Autodíly spolu s FEBI, SKF, 
MANN-FILTER a Filtron a dalšími part-
nery první ročník celostátní soutěže Velká 
cena J+M Autodíly pro žáky SŠ technic-
kých oborů, jako je Automechanik a pří-
buzné obory.

Prioritou této soutěže je ukázat mladým 
talentům, že práce s auty skýtá perspektiv-
ní kariéru plnou příležitostí. Dalším důle-
žitým cílem je podpora českého automoti-
ve sektoru, který se potýká s nedostatkem 
odborníků, a v neposlední řadě chce ocenit 
školy, jež budoucí odborníky připravují. 

Za SOŠ a SOU dopravní Čáslav se 
této soutěže zúčastnili žáci 3. ročníků oborů 
Automechanik, Autoelektrikář a Karosář. 
Nejprve proběhla ve škole první fáze ce-
lého klání, tzv. krajské kolo. Vítězem Stře-
dočeského kraje se stal náš žák Matouš 
Kodym, který studuje obor Autoelektrikář. 
Kvalifikoval se tím do celostátního velkého 
finále, které se uskutečnilo 3. 12. 2025 v Ná-

rodním technickém muzeu v Praze. Čtrnáct 
nejlepších soutěžících z jednotlivých krajů 
se utkalo v praktických disciplínách před 
odbornou porotou a zástupci firem z oboru. 

Matouš Kodym sice na stupně vítě-
zů ve velkém finále nedosáhl, ale jistě mu 
tato soutěž dala mnoho pozitivního do jeho 
budoucího profesního života. A čáslavská 
Dopravka? Ta opět ukázala, že je schopna 
vychovávat machry pro náš automobilový 
průmysl. ◍ 
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MĚSÍC ROBOTIKY 
NA GYMNÁZIU

Děti z místní mateřské školy měly 
možnost navštívit Gymnázium a SOŠPg 
v Čáslavi. Žáci 2. ročníku naší školy, obo-
ru Předškolní a mimoškolní pedagogika, si 
v rámci výuky informatiky připravili pro-
gram zaměřený na robotiku pro děti před-
školního věku. Malí návštěvníci se mohli 
seznámit s různými technologiemi, jako je 
elektrický vláček, robotický šnek, autíčko, 
ozoboti nebo Blue-Boti a Bee-Boti. Studenti 
jim ukázali i roboty sestavené z lega. Díky 
připravenému programu si děti vyzkouše-
ly jednoduché programování a naučily se 
pracovat s moderní technikou. Zkušenosti 
z akce oceňují i žáci naší školy, pro které to 
byla velice přínosná praxe.

V jarním období připravujeme pro děti 
z mateřských škol další aktivity, tento-
krát na téma matematické pregramotnosti, 
kde se posouváme o další stupínek výše. 
Pro účastníky si připravíme stanoviště, 
pro která žáci naší školy vyrobili pomůcky 
sloužící k rozvoji těchto dovedností hrou. ◍

Jindra Housková Kupková
Ondřej Kristek

školství

STUDENTI POZNÁVALI TEMNOU KAPITOLU DĚJIN
Dne 11. listopadu 2025 jsme se společně 

vydali na vzdělávací exkurzi do Německa. 
Zúčastnily se jí třídy EL4, S4, S3, S2 a S1 
z VOŠ, SPŠ a OA Čáslav. Tématem byly 
nacistické představy, eutanazie v na-
cistickém Německu, holocaust a druhá 
světová válka.

Ráno jsme se sešli už v pět hodin před 
školou a čekala nás dlouhá cesta autobu-
sem. Naší první zastávkou byla Pirna, 
kde jsme navštívili památník Pirna-So-
nnenstein. Ten se nachází v bývalé lé-
čebně duševně nemocných, kterou nacisté 
během druhé světové války přeměnili na 
jedno z míst programu T4. V letech 1940–
1941 zde bylo zavražděno téměř 14 000 lidí 
s postižením, včetně dětí. Prohlídka byla 

velmi působivá – viděli jsme původní pro-
story, dokumenty i pamětní místa obětí.

Poté jsme pokračovali do Drážďan, 
kde jsme navštívili Vojensko-historické 
muzeum Bundeswehru. Už zvenku nás 
zaujala jeho architektura – stará zbrojnice 
z 19. století je doplněna moderní skleněno-
-ocelovou přístavbou, která symbolicky 
rozděluje německé dějiny. Uvnitř jsme si 
prohlédli nejen tanky a vojenské vybavení, 
ale i expozice o běžném životě během vál-
ky – třeba dobové hračky, uniformy nebo 
propagandistické plakáty.

Na závěr dne jsme se vydali do centra 
Drážďan, procházeli historickými ulicemi, 
obdivovali budovy a vychutnali si atmo-
sféru města. Navštívili jsme také kostel 
Frauenkirche, podívali jsme se i dovnitř, 
a hned pod náměstím jsme viděli slavnou 
fresku Knížecí průvod (Fürstenzug), 
dlouhou přes sto metrů, která zobrazuje 
saské vládce.

Domů jsme se vraceli unavení, ale plní 
dojmů a nových poznatků. Byla to silná 
a zároveň velmi poučná exkurze, která 
nám pomohla lépe pochopit dobu druhé 
světové války a problematiku nacistické-
ho Německa.

Děkujeme všem učitelům, kteří ji 
pro nás zorganizovali! ◍

Vojtěch Bílek, EL4

Gymnázium a Střední odborná škola pedagogická,
Čáslav, Masarykova 248

DENOTEVŘENÝCHDVEŘÍ

Otevřou se třídy: Gymnázium všeobecné osmileté - 1 třída
Gymnázium všeobecné čtyřleté - 1 třída
Pedagogické lyceum - 1 třída
Předškolní a mimoškolní pedagogika - 1 třída

15.1. 2026 – 14:30 - 18:00

Více informací na:
Tel.: 327 340 051
e-mail: info@gymcaslav.cz

www.gymcaslav.cz

Více informací
najdete zde.

PŘIJĎTE NA PUNČ 
A HOTDOG ZDARMA!
Srdečně Vás zveme na den otevřených 

dveří v SZeŠ a SOU Čáslav, který se usku-
teční v sobotu 10. ledna 2026 od 9:00 do 12:00 
v obou hlavních budovách školy.

V budově SOU na náměstí si mohou ná-
vštěvníci prohlédnout celou školu a sezná-
mit se s výukou teoretických i praktických 
předmětů.

V zimním období pro Vás bude při-
praven teplý nealkoholický punč. Zájemci 
o studium budou mít navíc možnost ochut-
nat novou specialitu našich řezníků. Jde 
o pravý americký hotdog s domácí uzeninou.

V budově SZeŠ v ulici Sadová si může-
te prohlédnout kromě hlavní budovy i dílny, 
botaniku, školní autoškolu, domov mládeže 
nebo veterinární ordinaci.

Ukázku své práce Vám předvedou žáci 
studentské firmy. Ti si pro Vás připravili ne-
jen své výrobky, ale i ochutnávku fairtradové 
kávy.

Rádi Vás provedeme našimi učebnami 
i pracovišti odborného výcviku a zodpovíme 
veškeré dotazy.

Těšíme se na Vaši návštěvu. ◍
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Učit se „u sousedů“: ŽÁCI OBJEVOVALI ROBOTIKU, ANIMACI I NOVÉ PŘÁTELE
Každá škola je jedinečná svým vlast-

ním způsobem a každá se může pochlu-
bit něčím specifickým. Malotřídky na-
příklad nabízí často doslova „domáckou“ 
atmosféru, a když překročíte jejich práh, 
máte pocit, že jste se ocitli v obývacím 
pokoji nějaké početnější rodiny. Takové 
školy si ale často mohou nechat jen zdát 
o možnostech a materiálním vybavení, na 
které dosáhnou většinou jen velké školy. 
Učitelé zapojení do projektu MAP proto 
přišli s myšlenkou uspořádat několik pro-
jektových dnů, během kterých by si mohli 
žáci jednotlivých škol vyzkoušet zajímavé 
aktivity, školy by měly příležitost pochlu-
bit se svými unikátními projekty a učitelé 
by dostali příležitost se vzájemně inspiro-
vat a sdílet zajímavé nápady ve výuce. Na 

konci roku tak měli žáci Základní školy 
Zbýšov a Základní školy v Krchlebech 
možnost vyzkoušet si na vlastní kůži, jak 
se učí „u sousedů“. Hostitelské role se ujaly 
Základní škola Čáslav Sadová a Základní 
škola Potěhy. Sadovka nabídla svou poly-
technickou dílnu nebo nedávno zrekon-
struovanou učebnu robotiky, kde se děti 
učily tvořit s programovatelnou stavebni-
cí Lego Spike. V Potěhách pak děti mohly 
objevovat možnosti interaktivní podlahy 
nebo vytvořit vlastní animovaný film. Vě-
říme, že se myšlenka „sousedského sdíle-
ní“ zalíbila dětem i učitelům a projekto-
vé dny vzájemné inspirace a spolupráce 
se stanou oblíbenou součástí života na-
šich škol. ◍

MAP Čáslav

Místní akční plán rozvoje vzdělávání IV pro SO 
ORP Čáslav, r. č.: CZ.02.02.XX/00/23_017/0008440 

ADVENTNÍ ČAS V DĚTSKÝCH SKUPINÁCH HOLUBNÍČEK 
Adventní období je pro nás časem očekávání, radosti a příprav na Vánoce. Děti se každý den učí, že Vánoce 
nejsou jen o dárcích, ale především o společně prožitých chvílích, o laskavosti a pomoci druhým. 

Hned na začátku adventu 
jsme si s dětmi povídali o tom, 
co znamenají čtyři adventní 
neděle. S dětmi jsme si vyrobi-
li adventní věnec, který ozdo-
bily přírodninami a sušeným 
ovocem. Na věnci máme zná-
zorněné čtyři adventní svíčky 
a povídáme si o jejich význa-
mu – naději, míru, přátelství 
a lásce.

Naše skupinky mají i své 
adventní kalendáře, které ne-
jsou plné sladkostí, ale úkolů 
a překvapení. Každý den čeká 
na děti společná hra, obrázek, 
pohádka nebo vánoční písnička.

Ve skupinkách také slaví-
me různé svátky, které pro-
sinec přináší, a říkáme si je-
jich významy. Povídali jsme si 
o sv. Barborce a o krásném 
zvyku, který se k jejímu svátku 
váže – o barborkách, tedy vět-
vičkách třešní nebo višní, které 
se dávají do vázy. Když do Vá-
noc rozkvetou, přinesou štěstí 
a radost. I my jsme si své vět-
vičky dali do vázy a čekáme, 
zda nám rozkvetou.

Do našich skupinek do-
razil Mikuláš s andělem – 
čerti k nám nechodí, protože 
u nás v Holubníčcích máme 
jen hodné děti. A laskavý pří-

stup k dětem je pro nás důleži-
tější než strašení a výhrůžky. 
Mikuláš dětem připomněl, že 
je důležité být laskavý, pomá-

hat druhým a říkat pravdu. Za 
básničku, kterou pro něj měly 
děti připravenou, dostaly balí-
ček plný dobrot. 

Na svátek sv. Lucie si poví-
dáme o pranostikách a lidových 
zvycích. Říká se například 
,,Svatá Lucie noci upije a dne 
nepřidá‘‘. Vysvětlujeme dětem, 
že lidé dříve sledovali přírodu 
a počasí, aby věděli, jaká bude 
zima. Lucie také chodívala po 

staveních a kontrolovala pořá-
dek – proto i my ve skupinkách 
dbáme na to, abychom měli ka-
ždý den uklizeno. 

Pomalu zdobíme všechny 
pobočky Holubníčku. Na dve-
řích nám visí jmelí, které při-
náší štěstí, a na oknech nám 
kvetou vánoční hvězdy. Děti si 
společně vytvořily betlémy – 
malou vesničku s postavička-
mi, zvířátky a jesličkami, kam 
uložily malého Ježíska.

Na závěr adventu jsme 
se všichni těšili na Ježíška. 
S dětmi jsme si povídali o tom, 

co by si přály pod stromeček. 
Malujeme obrázky pro Ježíš-
ka.  Na všech pobočkách jsme 
měli vánoční besídky, kde děti 
zazpívaly nebo říkaly rodičům 
naučené písničky a básnič-
ky. Také jsme měli připravené 
tvořivé dílničky. Všichni jsme 
si tyto společné chvíle s dět-
mi i jejich rodiči užili. Dobrá 
spolupráce rodičů a chůviček 
dává dětem pocit jistoty, pro-
tože lidé, kteří je provázejí 
každodenním životem, postu-
pují v souladu a rozumějí jejich 
potřebám. Díky tomu se děti 
snadněji adaptují, cítí se bez-
pečně a lépe rozvíjejí své soci-
ální i emoční dovednosti.

Adventní čas je v našich 
dětských skupinkách plný ra-
dosti, tradic a krásných oka-
mžiků. Učíme se čekat, těšit 
se a dělit se o dobrou náladu – 
protože právě to dělá Vánoce 
skutečně krásnými.

A my z celého týmu DS 
Holubníček vám všem přejeme 
překrásné prožití vánočních 
svátků, plných pohody, radosti 
a společných chvil. ◍

Za tým DS Holubníček
Barbora Krchová 

DS Holubníček Nádraží
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Pane Velický, představte se nám, prosím. 
Jak jste se dostal na čáslavskou ZUŠ?

Jsem původně z Prahy, ale aktuálně 
bydlím v Golčově Jeníkově. Na čáslav-
skou ZUŠ jsem se dostal náhodou. Pro čá-
slavskou nemocnici jsem dělal samolepku, 
a když se dozvěděli, že v Golčově Jeníko-
vě vedu výtvarné kroužky, zeptali se mě, 
jestli bych nechtěl vzdělávat i mladé vý-
tvarníky tady v Čáslavi. Souhlasil jsem. 
Krátce nato jsme se sešli s panem ředite-
lem ZUŠ a plácli jsme si. 
Jak jste se dostal k uměleckému oboru? 

Rodiče byli šikovní na ruční práce 
a hlavně máma mě v umění podporovala, 
ale nikdo v rodině se tomuto směru nevě-
noval naplno. To, že se výtvarným umě-
ním mohu živit, považuji spíše za náho-
du. Neuměl jsem počítat, tak nebylo zbytí
(smích). Na základní uměleckou školu 
v Praze jsem začal chodit už v pěti letech. 
Vedla mě manželka spisovatele a básní-
ka Jiřího Žáčka, paní Žáčková. Dala mi 
opravdu cenné základy. 
Co jste jako dítě kreslil nejraději? 

Vzpomínám si, že jsme s kamarádem 
často malovali vojáčky a průřezy budov 
s různými bytečky. Bylo to zábavné. Ji-
nak jsem kreslil všechno možné. Byl jsem 
roztěkaný kluk, u žádného konkrétního 
námětu jsem dlouho nevydržel. Doteď ne-
mám rád monotónnost. 
Když jsem se díval na vaši tvorbu ladě-
nou do moderního umění, tipoval bych, 
že vás později přitahovala graffiti. 

Ani ne. Mám za sebou jen jednu sprejo-
vanou kresbu v rámci mural artu, ale oproti 
spolužákům jsem tomu moc nedal. Spíš mě 
přitahovaly komiksy. A taky jsem kdysi ne-
měl rád barvičky, protože špiní. Nejraději 
jsem kreslil fixami, tuší, perkem. 
Kdo nebo co vás nejvíce ovlivnilo? 

Na každé škole jsem potkal skvělé peda-
gogy, ale nejvíc mě ovlivnil známý akade-
mický malíř, sochař a ilustrátor Boris Jirků. 
Na figurální kresbu jsem k němu chodil 
už při střední škole, kdy jsem k němu do-

cházel na 
kurzy na 
UMPRUM. 
P o z d ě j i 
jsme se 
potkali 
i při studiích v Plzni. Celkem mě učil asi 
jedenáct let. 
Co vás na výtvarné tvorbě nejvíce přita-
huje? 

Ve vlastní tvorbě je to relax. Člověk si 
odpočine, něco hezkého si vymyslí, neví 
přesně, jak to dopadne, pak se to začne vy-
barvovat a nakonec je spokojený. V práci 
pro klienty je to jiné. Zakázek bývá hodně, 
člověk je přehlcený a pohodu může vystří-
dat lehký stres. Už to není volná tvorba, ale 
pořád je to velmi zábavná práce. 
Kdo jsou vaši klienti?

Dělám hlavně ilustrace do časopisů – 
například pro ekonomický týdeník Euro, 
pro který kreslím od roku 2008, nebo pro 
Nový Prostor, který pomáhá lidem bez do-
mova. To je hlavní část mé tvorby. Dělal 
jsem také obaly desek, třeba pro kapely 
Divokej Bill nebo Status Praesents, a růz-
né komerční reklamy. 
Máte představu, jakým směrem chcete 
děti vést? 

Nechci jet podle nalajnovaného, ale 
určité základy samozřejmě musíme pro-
jít – zvětšování předmětů, klasická pe-
rokresba a tak dál. Zatím děti zkouším 
a sleduji, jakou mají fantazii, dovednosti 
a co je opravdu zajímá. Postupně se do-
tkneme širokého spektra technik. Rád 
bych s nimi prošel výtvarné umění od 
pravěku přes všechny zásadní historické 
etapy až k současné grafice, třeba i té po-
čítačové nebo kresbě na tabletu. Určitě se 
chci věnovat linorytu a tisku, perokresbě, 
kresbě tuší, uhlem nebo tužkami. 
Co je podle vás při práci s dětmi nejdů-
ležitější? 

Individuální přístup a trpělivost. 
Máte v hlavě nějaký projekt, který byste 
chtěl s dětmi realizovat? 

Jsem tu zatím jen krátce, ale napadlo 
mě udělat obrovskou jeskyni – tempera-
mi namalovat strukturu pískovce, každý 
by vytvořil otisky rukou, stříkali bychom 
barvu jako pravěcí lidé. Na část jedné 
stěny bychom vytvořili pravěk s mamuty 
a lovci. Na další bychom navázali Egyp-
tem a Mezopotámií – a tak bychom pokra-
čovali až do současnosti. Mohli bychom 
tak vyzdobit celou třídu. Pro nejšikov-
nější žáky bych rád domluvil i spolupráci 
s časopisem nebo novinami, kde by mohli 
vytvořit ilustraci nebo komiksový příběh. 
Ale to jsou zatím jen plány. 
Co po svých žácích požadujete?

Důležité je, aby je kreslení bavilo a měli 
opravdový zájem. To by si měli uvědomit 
hlavně rodiče ještě předtím, než své dítě na 
ZUŠ přihlásí. Pokud dítě malování nebaví, 
tak vyrušuje a kazí soustředění ostatním, 
kteří potřebují klid. 
Jak coby umělec vnímáte nástup AI 
technologií? 

V našem oboru je to opravdu problém. 
Nemyslím si, že nástup AI a její využívání 
ve výtvarných a grafických oborech sou-
visí s tím, že grafici nestíhají zakázky, ale 
protože firmy často nemají finance. Sáhnou 
po AI a mají návrh okamžitě. I když si trou-
fám tvrdit, že člověk stále dokáže udělat 
kvalitnější práci, potenciálním klientům to 
bohužel stačí a navíc ušetří. A bude hůř. 
Chtěl byste něco vzkázat budoucím žá-
kům? 

Pokud rádi kreslíte a chtěli byste se 
zdokonalit, nebojte se přihlásit. Určitě na-
jdeme styl i techniky, které vás budou bavit. 
Kdo by si nechtěl vytvořit vlastní komiks 
šitý na míru přímo Čáslavi? ◍

JN
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POSILA PEDAGOGICKÉHO 
TÝMU ZUŠ VOJTĚCH VELICKÝ
„Kdo by si nechtěl vytvořit vlastní komiks 
šitý na míru přímo Čáslavi?“
Pedagogický sbor zdejší ZUŠ nově doplňuje vý-
tvarník a ilustrátor Vojtěch Velický. S ním při-
chází svěží vítr do praktické výuky jak výtvarné 
historie, tak moderních technik. Zároveň se mla-
dým talentům otevírají dveře další třídy výtvar-
ného oboru.

školství
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Jaké aktivity pro děti pořádá-
te nejčastěji?  

Snažíme se nepořádat žádné 
aktivity co nejčastěji. Pestrost 
a rozmanitost je to, čeho se sna-
žíme dosáhnout. Je ale pravda, 
že necháváme naše členy taky 
trochu tahat za provaz, a tak se 
často věnujeme paintballu, vo-
dáctví, turistice, poznávání pří-
rody… V té šíři aktivit, které se 
snažíme nabídnout, není těžké 
rozmanitost udržet.

Máte nějaký nezapomenu-
telný zážitek z vedení tábora, 
výpravy či schůzky? 

Příprava a vedení každé-
ho tábora je nezapomenutelný 
zážitek, ale také náročná týmo-
vá práce, která zabere většinu 
roku. Vytvořit dvoutýdenní pro-
gram a zajistit jeho smysluplnost 
i dobrodružnost není jedno-
duché a často je sama příprava 
plná zážitků. Nechci tu rozepi-
sovat příběhy – ty patří k tábo-
rovému ohni –, ale Zálesák mě 
přivedl k nespočtu zážitků a pár 
z nich vyjmenuji: večery s kyta-
rou u ohně, slaňování z horko-
vzdušného balónu, adrenalin 
při paintballové bojovce, splou-
vání divokého Dunajce, horský 
track na hřbetě koně, výstup na 
Dachstein po ledovci a vrcholo-
vý výšvih po ferratě, nebo třeba 
sebeobrana s oddílem v plav-
kách během neskutečného slej-
váku a noční brodění rozvod-
něnou Sázavou v půli listopadu. 
Největším zážitkem je však pro 
mě vždy chvíle, kdy se po akci 
děti loučí prostým: „Díky, líbilo 
se nám to. Příště zase.“

Jaké máte plány do budouc-
na s oddílem, který vedete, 
a celkově se Zálesákem?

Před oddílem Modřinka ješ-
tě stojí dlouhá cesta v budování 
kvalifikace, protože k tomu, co 
jsem vyjmenoval výše, ke všem 
těm zážitkům, se člověk nedo-
pracuje jen tak, že se přidá do 
Zálesáka. Je to o tom, že na 
spoustu zážitků se musíte při-
pravit ať už po stránce vybavení, 

dovedností, zkušeností, fyzičky 
či znalostí. A k tomu nám slou-
ží systém kvalifikací – takzva-
né pochodně, ve kterých děti 
z Modřinky postupují a kva-
lifikaci si postupně zvyšují. 
Mým cílem je mít z Modřinky 
plně kvalifikovaný oddíl členů 
Zálesáka, pro které není žád-
ná překážka dost velká, aby se 
nedala zdolat. Zároveň chci, 
aby to byli lidé, kteří se orien-
tují ve světě, ve společnosti 
a v přírodě, kterou milují a zna-
jí ji. Vize pro Zálesáka v Čá-
slavi jako celku je však mnohem 
prozaičtější. Přeji si, aby byl 
místem, kde se budou setkávat 
kamarádi, které baví toulat se 
po lese jako mě a kteří to chtějí 
dělat fakt dobře. 

Co vás na práci s dětmi baví 
nejvíc? 

Je to smysluplnost. To, co 
v Zálesáku děláme, člověk ve 
svém životě opravdu prakticky 
využije a je super vidět, jak se 
dětem postupně otevírají oči 
a toto začínají vnímat. A taky 
mi přijde fajn dopřát ostat-
ním všechno to, co dopřáli mí 
náčelníci mně, když jsem byl 
malý kluk.

Co je pro vás na vedení nej-
těžší? 

Jsou dvě oblasti, o kterých 
se dá říct, že jsou nejtěžší – je 
to řízení vlastního času a komu-
nikace se všemi ostatními spo-
lupracovníky. Každý má svůj 
způsob komunikace, který mu 
vyhovuje, každý má jiná oče-
kávání a je zajímavou výzvou 

skloubit při přípravě akcí různé 
osobnosti tak, aby v přípravě 
akcí všichni mohli naplnit svá 
očekávání a přípravu i samotný 
průběh si užili a chtěli to dělat 
i nadále. Občas je to dřina.

Předáváte dětem spoustu 
svých zkušeností a dovednos-
tí. Je něco, co naopak děti na-
učily vás?

Trpělivosti a schopnosti re-
gulovat vlastní očekávání.

Váš oddíl pro ty nejmenší 
děti (3–5 let) funguje teprve 
od roku 2024. Co vás inspiro-
valo k jeho založení?

Byla to moje manželka, 
která s touto myšlenkou přišla 
jako první a vlastně jej založila 
ona. Já jen doplnil svoje zku-
šenosti s vedením a komunika-
cí s dětmi – i to byla poměrně 
zajímavá výzva. Před Bělásky 
jsem přímou zkušenost s vede-
ním oddílu takto malých dětí 
neměl. Velkou inspirací byl 
oddíl Mravenci zálesáckého 
střediska Táborníci Chrudim 
v podobné věkové kategorii. 
Samozřejmě k tomu taky hod-
ně přispělo to, že oddíl Bělásci 
je zaměřen na věkovou katego-
rii naší starší dcery. 

Plánujete v dohledné době 
nějakou akci pro veřejnost?

V době, kdy se tvoří tento 
článek, je v přípravě podpora 
akce Záchranné stanice Lipec, 
na níž budeme spolupracovat. 
V průběhu podzimu a zimy se 
budeme soustředit na vlastní 
akce a na jaře nás čeká Camel 

Trophy, na který veřejnost zve-
me. Jde o automobilový závod 
v okolí Čáslavi, kde základním 
konceptem je navštívit nejzají-
mavější místa v rodinných po-
sádkách a plnění rozmanitých 
úkolů. Na jaře dále počítáme 
s přípravou a zabezpečením 
čáslavského pálení čarodějnic.

Kdybyste měl popsat Zálesáka 
třemi slovy, která by to byla?

Dobrodružství, kamarád-
ství, příroda.

Co byste vzkázal rodičům, 
kteří zvažují, jestli své dítě do 
Zálesáka přihlásit? 

Hlavně to, že už to měli 
dávno udělat (smích). Oddíl 
Havráňata je naplněn. Oddíl 
Bělásci skoro taktéž. U Mod-
řinky už nejde o rozhodnutí ro-
dičů, ale spíše samotných dětí, 
nicméně možnost se přidat stá-
le je. Co bych chtěl ale rodičům 
vzkázat, je pár vět, které zazněly 
od našich dětí. Jednu mi řekla 
ke konci akce malá holčička 
z mého oddílu: „Rodiče si nás 
teď vlastně půjčí na domů a my 
se pak brzy vrátíme, až bude 
zase další akce, ano?“ Nebo 
vzkaz od smutného kluka, kte-
rý přišel ze školy s tím, že do-
stal z češtiny za pět. Měl psát 
slohovou práci o skutečném zá-
žitku z víkendu, a když napsal 
o zálesácké akci, které se 
opravdu zúčastnil, paní uči-
telka mu nevěřila a obvinila 
ho, že si vymýšlí. Tím pá-
dem podle ní nesplnil zadání. 
A poslední příhoda? Opět za 
pět. Tentokrát ze zeměpisu. 
Ptáte se, jak je možné, že Zá-
lesák dostane pětku ze země-
pisu? No, když se vás učitel 
zeptá, podle čeho jde určit svě-
tové strany, a vy odpovíte kro-
mě dalšího: „Přeci podle měsí-
ce...“ Ne, nechci vás odrazovat 
tím, že naši členové dostávají 
pětky ve škole, ale ilustrovat, že 
v Zálesáku pomáháme dětem 
růst a je krásné být u toho. ◍

Petr Martinec 
náčelník Bělásků

„Děti mě naučily trpělivosti a schopnosti regulovat vlastní očekávání.“     2. část
ROZHOVOR S NÁČELNÍKEM ZÁLESÁKA JENDOU ŠAFRÁNKEM  

život ve městě



sociální oblast a nemocniční listy

DARCOFFEE
káva, květiny, řemesln 
i lokální produkty Během listopadu 2025 jsme naše čtenáře žádali 

o pomoc při výběru čáslavských podniků a pod-
nikatelů, o kterých byste si rádi přečetli na strán-
kách Čáslavských novin. Nejčastěji zmiňovaným 
byl dárkový obchod DarCoffee sídlící v ulici Bože-
ny Němcové 1191. Milé dámy vám zde ochotně uvá-
ží květinu, připraví dárkový balíček z lokálních 
produktů nebo vlastních výrobků a uvaří výtečnou 
kávu. Za celým podnikem stojí Štěpánka Kličková, 
která si otevřením podniku splnila svůj sen. 

Majitelka podniku 
Štěpánka Kličková:
„Zakládáme si na přátelském 
přístupu a rodinné atmosféře.“
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Paní Kličková, řekněte nám 
něco o vás a o vašem příběhu. 
Jak vás napadlo otevřít DarCo-
fee v Čáslavi?

Původně jsem se svými vý-
robky začala jezdit na čáslavské 
trhy. To je asi tři roky zpět. Dě-
lala jsem různé věnce, odlévala 
svíčky ze sójového vosku, váza-
la květiny nebo vytvářela ma-
cramé (výrobky ručně skládané 
z uzlů, které tvoří vzory; pozn. 
red.). Později mě napadlo, že 
tady chybí kompletní produkt 
s navazujícími službami – tedy 
že přijdete do obchodu, vybe-
rete si poctivě vyrobený dá-
rek, tam vám ho hezky zabalí, 
uváží k tomu kytičku a mezitím 
si dáte kvalitní kávu. Tak jsme 
sebrali odvahu, začali kom-
pletně rekonstruovat prostory 
a v září 2024 otevřeli DarCoffee.

Co bylo v začátcích nejtěžší?
Ze začátku bylo nejtěž-
ší přesvědčit lidi, že jsme 

dost dobří na to, aby zamí-
řili právě k nám, mimo 
centrum. Lidé přiroze-

ně mívají stereotyp-
ní zvyky a pří-
liš neslyší na 

změny. Nastupu-
jící trend flower-
boxů jim tak nic 

neříkal. Byli 
jsme pr v n í 

v Čáslavi, kdo 
za č a l právě 

tyto květinové boxy 
vyrábět. Dnes už jsou 

často vyhledávanou 
alternativou ke kla-
sické vazbě květin, 
ale tu samozřejmě 

také nabízíme.

Jak se vyrovnává-
te právě s umístěním 

podniku poměrně daleko 
od centra města?
I když o sobě dáváme pravi-

delně vědět na sociálních sítích, 
není to jednoduché. Investovat 
peníze do komerční reklamy 
se mi zatím příliš nechce, pro-
tože vynaložené peníze raději 
vložím do zkvalitňování nebo 
rozšíření sortimentu. Věřím, že 
když zákazníci dostanou širší 

nabídku a budou spokojeni, do-
sáhneme větší šance na dopo-
ručení. Například koupíte paní 
učitelce květinu, ona je spoko-
jená, a k nám zamíří s tím, že 
jí vydržela nejdéle, a proto si 
přišla pro další. To nám funguje. 
Jinak se podporujeme i s podob-
nými podniky v okolí a dáváme 
o sobě vědět navzájem. 

Jak vypadá váš pracovní den?
Jak kdy. Většinou ráno přij-

deme a nejprve se musíme po-
starat o květiny, které potřebu-
jí největší péči. Poté začneme 
pracovat na zakázkách a dár-
kových balíčcích. Vtom začnou 
chodit zákazníci pro květiny 
nebo na kávu a najednou je ko-
nec dne. Ale není to monotónní. 
Pokaždé zažijete něco jiného, 
potkáváte jiné lidi, žádný výro-
bek nebo zakázka nejsou stejné.

Na čem si při tvorbě nabídky 
nejvíce zakládáte? 

Určitě chceme nabízet ruč-
ně a poctivě vyrobené vlast-
ní výrobky, regionální české 
produkty a řemeslné produkty 
lokálních výrobců. Víte, když 
budeme chodit nakupovat 
pouze do supermarketů, bu-
deme podporovat ekonomiku 
převážně jiných států a tra-
diční řemesla úplně zanik-
nou. Podívejte se třeba na tyto 
hrnky (paní Kličková podává 
z poličky hrníčky) – paní je točí 
na hrnčířském kruhu, každý 
je jinak velký, jinak barevný, 
ale je to krásná originální prá-
ce. Ano, není to hrnek za dvac-
ku, ale má něco navíc a nadto 
jeho koupí pomůžeme trhu, 
aby fungoval tak, jak má.

O jaké produkty je největší zá-
jem?

Jak vidíte, všude kolem nás 
jsou věnce. Máme je opravdu 
rádi a naši zákazníci také. Ak-
tuálně před Vánocemi je jejich 
největší sezóna, ale tvoříme je 
celoročně – jarní, velikonoční, 
podzimní, interiérové, exterié-
rové… Hodně žádané jsou květi-
ny a zmíněné flowerboxy. Jako 
dekorace bodují také naše an-
dělky a další výrobky z macra-

mé. Svoji klien-
telu jsme si 
v ybudova l i 
i díky výbě-
rové kávě.

Kterou kávu 
byste doporu-
čila?

R o z h o d n ě 
kávy z českých 
pra ž í ren Bea n-
smith’s nebo čokolá-
dovny Janek. Ta se oproti 
Beansmith’s drží spíše klasic-
kých postupů a nejsou tolik 
funky, ale kávu nabízejí obě 
opravdu tu nejlepší. Kupují 
zrna například z Guatemaly, 
Kolumbie nebo Keni, kde se 
ručně sklízí, přebírá a suší na 
sluníčku. Poté se exportují do 
ČR, dále praží ve zmíněných 
pražírnách a nakonec cestují 
k nám do Čáslavi.

Jaké jsou aktuální trendy ve 
vázání květin? 

V módě jsou flowerboxy. Na 
jejich dně je zelená hmota na-
sáklá vodou, do které jsou napí-
chané květiny. Ty postupně na-
sávají vodu a díky tomu vydrží 
déle. Trendy jsou také různé 
barevné papíry. Pugety se ne-
chávají holé, ale většinou se balí 
do různě barevných kraftových 
papírů. Hodně se vrací karafiá-
ty. Týdně jich prodáme stovky. 
Máme na výběr širokou paletu 
barev. Jinak kytice se obec-
ně váží mnohem barevnější. 
Floristé se nebojí kombinovat 
barvy, u kterých by se k tomu 
dříve neodvážili.

V kurzu jsou také workshopy. 
Jak se ujaly u vás? Jaké máte 
v plánu pro rok 2026?

V roce 2025 proběhly úspěš-
né workshopy na tvorby věn-
ců. Překvapující je, že první 
workshopy navštěvovali převáž-
ně lidé z Kolína. U těch posled-
ních už byla převaha lidí z Čá-
slavi. V roce 2026 budeme ve 
workshopech určitě pokračovat, 
a nejen s věnci. Chceme vyjít 
vstříc dámám, které si píšou o to, 
že by se chtěly naučit, jak vyrá-
bět flowerboxy nebo andělky.

Na co jste za dobu fungování 
DarCoffee nejvíce pyšná?

Zakládáme si na rodinné 
atmosféře a přátelském přístu-
pu. Většinu zákazníků známe 
jménem, oni znají nás. Stane se, 
že si u nás někdo chce vytvo-
řit dárkový balíček a přinese si 
k němu navíc uherák ze super-
marketu – nemáme problém 
mu ho do balíčku vložit. Podob-
ně je to třeba s květinami a čo-
koládou. Chápeme, že čokoláda 
od Janka, kterou nabízíme my, 
je dražší. Když si přinesete ja-
koukoli odjinud, klidně vám 
ji do pugétu zakomponujeme. 
Nechceme, aby od nás někdo 
odcházel s tím, že jsme mu ne-
udělali kytku za 150 korun. My 
mu ji prostě uděláme. Zkrátka, 
podařilo se nám vytvořit a udr-
žet unikátní vztahy se zákazní-
ky – na to jsem nejvíce pyšná.

Co plánujete do budoucna?
Ráda bych otevřela chrá-

něnou dílnu. Vidím v tom pře-
sah, který má smysl a zároveň 
pomůže lidem se zdravotním 
omezením i těžším handica-
pem. Na podobné projekty 
sice stát přispívá, ale většinu 
financování bychom museli 
zajistit sami. Znamenalo by to 
také najít nové, ideálně bezba-
riérové prostory, takže nejdřív 
potřebujeme získat peníze. 
A dalším krokem, který bych 
ráda uskutečnila, je vlastní 
e-shop.

Děkujeme za rozhovor a přeje-
me, ať se daří. 

JN
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Pane Pechare, než se dosta-
neme ke kaprovi jako symbo-
lu Vánoc – jak vypadá práce 
čáslavských rybářů v prosinci?

Výlovy už jsou ukončené. 
Máme hodně papírování, při-
pravujeme se na výdej povo-
lenek a samozřejmě nechybí 
běžná údržba rybníků. Důleži-
tou činností je také příprava na 
vánoční prodej kaprů, kteří po-
cházejí z našich rybníků v Čá-
slavi a okolí. Prodej plánujeme 
od 21. do 23. prosince, vždy od 
9:00 do 15:00 přímo na sádkách 
v Jetelové ulici pod rybníkem 
Homolka.

Jak dlouho trvá, než kapr do-
roste do „vánoční“ velikosti?

To záleží na způsobu cho-
vu. Pokud se chová intenziv-
ně, tedy je přikrmovaný, může 
to trvat 3–4 roky. V případě 
extenzivního chovu, kdy žije 
z přirozené potravy, to může 
trvat zhruba pět let.

Na co si dát pozor při výběru 
a koupi živého vánočního 
kapra?

Je potřeba, aby byla ryba 
už od pohledu ve formě, měla 
přirozenou barvu a svižně se 
pohybovala. Ideální je, když 
je vylovená přímo ze sádek – 
z jejího přirozeného prostředí. 
Prodej v kádích už není úplně 
ideální, ale i tam samozřejmě 
můžete sehnat čerstvou rybu 
ve formě. Ryba musí mít dosta-
tek kyslíku. Pokud ho nemá, 
je světlá a apatická.

Jak je vhodné postupovat po 
koupi kapra? 

Určitě ho nedávejte do va-
ny – je to trápení zvířete. 
Stejně tak dlouhé převážení. 
Doporučuji kapra co nejrych-
leji po koupi usmrtit. Nej-
ideálnější je, když si ho nechá-
te usmrtit přímo na stánku. 
Můžete si ho tam nechat i rov-
nou vykuchat a oškrabat.

Jak nejlépe a nejrychleji 
kapra usmrtit?

Vhodné je dát rybě něco 
přes oči. Když přestane vidět, 
zklidní se a přestane se hýbat. 
Rybu usmrtíte ranou tupým 
předmětem za temeno hlavy, 
mezi konec hlavy a začátkem 
trupu. Tím rybu zabijete nebo 
omráčíte. Poté se musí přeříz-
nout žeberní oblouky z obou 
stran a propíchnout srdce, 
které se nachází mezi prsními 
ploutvemi – kolmo nahoru k pá-
teři, kde je takový ďolíček. Ná-
sledně můžete rybu stáhnout, 
nebo oškrabat. Osobně spíše 
volím oškrabání, protože když 
se ryba stáhne, veškerá šťáva 
z ní při tepelné úpravě vyteče 
ven. Ovšem pokud je ryba větší, 
je vhodné ji stáhnout, protože 
mnoho podkožního tuku také 
není příliš žádoucí.

Potom se dostáváme k vyku-
chání…

Přesně tak. Nejlepší je rybu 
chytit za ocas a od řitního ot-
voru směrem k hlavě vést řez. 
Jde to i obráceným směrem, 
ale nikdy ne proti ruce. Větši-
nou se stane, že nůž sklouzne, 
a můžete se lehce pořezat. Vy-
berou se vnitřnosti, oddělí se 
hlava od trupu a odříznou se 
ploutve.

Může maso při neopatrném 
vykuchání zhořknout?

Můžete propíchnout žluč 
nebo střeva, ale není to žádná 
tragédie – když maso pořád-
ně omyjete, hořké nebude. Ale 
znovu říkám – nechte raději 
všechny tyto postupy na od-
bornících na stánku. Nenadělá-
te si doma zbytečný nepořádek, 
navíc budete mít jistotu, že je 
postup správný a hlavně – ryba 
nebude trpět zbytečným trans-
portem, případně neodborným 
usmrcením.

Aktuální vydání Čáslavských novin se k vám 
pravděpodobně dostane ve chvíli, kdy pře-
mýšlíte, jestli Ježíšek dokáže sehnat ještě ně-
jaký ten dárek, jaké štědrovečerní pohádce 
dáte s rodinou přednost, kam tak rychle mizí 
čokoládová kolekce z vánočního stromečku 
nebo jestli by támhleta ozdobička nechtěla 
o kousíček posunout.

Možná jste také právě teď zjistili, že vám 
chybí důležitá ingredience pro přípravu 
bramborového salátu podle vaší – pochopi-
telně té nejlepší – receptury.

A co k němu? Řízek, losos, vinná klobá-
sa? My doporučujeme kapra, který se jako 
symbol Vánoc ze štědrovečerního stolu po-
malu vytrácí. Své by o tom mohli vyprávět 
čáslavští rybáři. Proto jsme oslovili jejich zá-
stupce, pana Jiřího Pechara, se kterým jsme 
rozebrali vše – od nákupu kapra až po jeho 
tepelnou úpravu.

KAPR JAKO
symbol Vánoc
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Co když si někdo na stánku 
koupí živého kapra a s dob-
rým úmyslem se rozhodne, 
že ho pustí zpět do volné 
přírody?

Ryba bude zesláblá. Z de-
vadesáti procent uhyne. Takže 
tím přidělá vrásky rybářům, 
kteří uhynulé ryby musí ře-
šit. Navíc žádný hospodář vod 
nebude rád, když mu do jeho 
revíru pustíte ryby, o kterých 
nic neví – jak jsou vyšetřené, 
jestli nemají nějakou nákazu 
a tak dále. Rozhodně nedopo-
ručuji.

Kupují kapra spíš mladí lidé, 
nebo starší generace?

Spíše starší. Řekněme od 
40 let výše. Je to tím, že tato ge-
nerace má stále ještě kapra na 
štědrovečerním stole zažitého 
jako tradici. Celkově lidé u nás 
sladkovodní ryby moc nemusí. 
Je to škoda, protože jsou velmi 
zdravé. Průměrná spotřeba na 
jednoho Čecha je 0,8 kg ročně. 
Pro porovnání, v Německu je 
to až 8 kg na osobu.

Jak to vidíte do budoucna?
Když se podíváme na vyšší 

ceny u stánků, počínání někte-
rých skupin aktivistů a nezájem 
o tradice, myslím si, že prodej 
vánočních kaprů jednou bohu-
žel opadne úplně. 

Tradici prodeje vánočních 
kaprů čáslavští rybáři obno-
vili minulý rok. Kolik si pro 
kapra přišlo lidí?

Bylo to do 300 lidí.

Někteří lidé si stěžují, že 
kapra nejedí, protože má 
bahnitou pachuť a typický 
zápach. Mohl byste zmínit 

nějaké postupy před sa-
motnou tepelnou úpravou, 
které by těmto strávníkům 
pomohly?

Záleží na tom, kde je ryba 
odchovaná a kolik má rybího 
tuku, který může za tu specific-
kou chuť. Čím méně tuku, tím 
je ryba méně cítit. Samozřej-
mě tuk ovlivníme potravou – 
čím méně je kapr dokrmovaný, 
tím je chutnější. Nejvhodnější 
jsou ryby z nebeských rybní-
ků, které nemají žádný přítok 
a nejsou napojené třeba na čis-
tičky odpadních vod. My jako 
rybáři spravujeme rybníky, 
nad kterými není vůbec nic, 

tedy voda je opravdu dobrá 
a na mase je to znát. Ale ano, 
kapr bude mít vždy svou ty-
pickou chuť a vůni.

Kdybychom měli fušovat do 
řemesla kuchařům – jak rybu 
upravit, aby se tyto chutě 
a vůně minimalizovaly?

Ideální je, když opravdu 
hodně ztučněnou rybu stáhne-
me a tuku necháme minimum. 
Někdo na den maso namáčí do 
mléka. Za mě je nejlepší rybu 
zabít den před tepelnou úpra-
vou, nakrájet ji na podkovy 
a namočit na 24 hodin do vody. 
Zbaví se zbytku krve a je chut-
nější.

Spoustě lidem vadí i kosti. 
Jaký máte fígl, aby bylo kostí 
co nejméně?

Je jich spousta. Nejjedno-
dušší je rybu vyfiletovat. Je 
na to tedy potřeba větší ryba, 
protože nám zbude jen zhru-
ba 40 procent masa. Díky této 
úpravě ale v mase zůstanou 
pouze svalové kůstky, a když 
do masa uděláte řezy po dvou 
milimetrech hluboké až ke 
kůži, maso nasolíte a nechá-
te 24 hodin odpočinout, sůl ty 
překrájené kosti rozpustí a ne-
najdete tam ani kostičku.

Děkujeme za rozhovor a pře-
jeme pohodové Vánoce.

JN

9�V ]YH Qa

Program
RYBÁŘSKÉ TŘENÍ

K tanci a poslechu zahrají
Starý klády a Věnovanka

Těšit se můžete i na taneční překvapení

7.března 2026
od 19:30

Hotel Grand Čáslav
Zaháčkujte si své vstupenky:
rybarsky-ples@seznam.cz

350 Kč sezení

ZZZaahhháááččččkkkkuujjjtte s
rrryyybbbbaarrrsskkkyyyyy--ppp

33550 K

Recept podle Magdaleny 
Dobromily Rettigové

Oškrab a trhni kapra, rozsekej ho na kusy, pře-
mej a nasol ho a nech ho asi půl hodiny v soli 
ležet; potom každý kus vytři čistým šatem, obal 
ho nejdříve v mouce, pak ve vejci a konečně ve 
strouhané žemličce a nech ho v horkém másle 
pěkně do červena usmažit. Takto připravenou 
rybu můžeš potřebovat na zelí nebo na rozlič-
né zeleniny, anebo k ní můžeš dát do nádobky 
smetanový křen nebo hořčici , anebo také hláv-
kový nebo polní salát. Takto se smaží také štika, 
okoun a rozličné jiné ryby.

Věděli jste, že…
Ryba je jedním z nejstarších symbolů křesťanství a v českých zemích 

byla běžnou součástí jídelníčku už ve středověku. Objevuje se u postních 
jídel asi od 12. století, protože byla přípustná během půstu. Na vánoční 
stůl se ryba dostávala už od 17. století, ale o široké tradici se mluvit nedá – 
běžný lid ji jedl spíše výjimečně. Skutečnou celonárodní tradicí se vá-
noční kapr stává až ve 20. století, zejména po druhé světové válce, kdy 
se začal objevovat téměř v každé domácnosti. K tradičním zvykům patří 
i schování kapří šupiny pod talíř, která měla zajistit bohatství a štěstí 
v nadcházejícím roce.
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Jak dlouho už se čáslavské fotbalové 
mládeži věnujete a co vás k ní přivedlo?

Mládeži v Čáslavi jsem se věnoval 
zhruba dva roky už v době, kdy ji vedl 
Vašek Vondra. Poté jsem si dal pauzu. 
K trénování jsem se vrátil ve chvíli, kdy mě 
oslovil Radek Zoufalý, který dnes trénuje 
mého staršího syna v kategorii U11. Začali 
jsme spolu znovu trénovat asi před čtyřmi 
lety. Před dvěma lety začal s fotbalem i můj 
mladší syn, a protože se pro jeho ročník 
hledal trenér, přihlásil jsem se. Od té doby 
vedu kategorii 2018 a mladší společně s Ivet 
Ondračkovou a Veronikou Pospíšilovou, 
která ale musela kvůli studiu skončit.

Když jste do Neratovic přijížděli, věřili 
jste si na až tak velký úspěch?

Měl jsem smíšené pocity, nevěděl jsem, 
co od soupeřů čekat, protože jsme se dopo-
sud utkali pouze se dvěma týmy a zbytek 
týmů jsme hrát ještě neviděli. Věděl jsem, 
že kluci jsou na tom fotbalově velmi dobře, 
že jsou šikovní, ale vždy je to o hlavě, jak se 
děti vyspí, jak se jim podaří první utkání 
atd. Naštěstí nám se to sešlo skvěle a díky 
tomu jsme slavili postup z prvního místa.

Výsledky typu 11:0 nebo 11:1 působí skoro 
jako z jiného sportu. Čemu je připisujete?

A to mohlo skóre narůst ještě více… 
Všichni byli zdraví, v dobré formě a na 
turnaj se těšili. Je vidět, že když kluci 
chodí na tréninky, tak se výkonnostně 

posouvají a ten progres se pak odráží na 
různých akcích.

Jak nesli takové „debakly“ soupeři?
Vcelku klidně. V těchto kategoriích 

jsou děti na začátku své fotbalové cesty 
a stále se učí, takže trenéři soupeřů to 
většinou brali sportovně. Dokonce jsme od 
několika z nich slyšeli pochvalu na výko-
ny našich kluků, což samozřejmě potěší.

Na republikovém finále Planeo Cupu se 
dají očekávat vyrovnanější zápasy, že?

Určitě, tam se ukáže, jak na tom jsme. 
Ale je to až v červnu, což je za dlouho. Do 
té doby máme spoustu jiných fotbalových 
akcí, kde se chceme ukázat v dobrém světle.

Kladete si před finále nějaké cíle?
Cílem bylo postoupit do finále, což se 

povedlo. Pojedeme si to tam hlavně užít 
a ukázat, že fotbal hrát umíme.

Může se stát, že se složení týmu mezitím 
obmění?

Maximálně se může přidat někdo 
nový, ať už začínající hráč nebo někdo, 
kdo by chtěl přestoupit. Tomu se nebrání-
me. Jinak by tým měl zůstat stejný a nikdo 
z něj pravděpodobně odcházet nebude.

Jeví čáslavští kluci stejný zájem o fotbal, 
jako tomu bylo třeba v době, kdy jste byl 
vy v jejich věku?

To se nedá srovnat. Za mě byly jen dvě 
kategorie, starší a mladší přípravka, teď je 
v přípravce pět kategorií plus ještě mini-
přípravka, je to úplně někde jinde. Zájem 
dětí hrát fotbal je daleko větší. 

Kteří fotbalisté patří mezi jejich vzory? 
Stále se řeší, jestli je lepší Messi, nebo 
Ronaldo, nebo už je nahradila nová ge-
nerace fotbalových hvězd?

Vzor má asi každý jiný, někomu se 
líbí víc Ronaldo, někomu Messi. Hodně 
slýchávám i Haalanda, Yamala a Viniciu-
se. Spousta dětí hraje fotbal na playstatio-
nu nebo se na fotbal koukají v telce, takže 
znají hodně hráčů po světě. Mezi některý-
mi už začala i rivalita mezi Slavií a Spar-
tou, takže je občas sranda je poslouchat, 
jak se špičkují. ◍

IM 
Foto: archiv FC Čáslav

Nejprve zvládli předkola a pak i závěrečný kvalifikační turnaj v Neratovi-
cích. Fotbalisté mladší čáslavské přípravky U8 se díky tomu probojovali do 
finálového turnaje Planeo Cupu, největšího mládežnického klání v České re-
publice. O jejich úspěchu jsme si popovídali s trenérem Jakubem Špičákem. 

FOTBALOVÁ PŘÍPRAVKA 
POSTOUPILA DO FINÁLE!

OTUŽILCI ZAHÁJILI 
NOVOU SEZÓNU

V neděli 26. října 2025 jsme na čáslav-
ském rybníku Homolka společně odstar-
tovali další otužileckou sezónu. Atmosféra 
byla skvělá – smích, páry nad vodou 
a první letošní ponoření, které opět prově-
řilo naši vůli i radost z chladu. 

Meteorologové slibují tuhou zimu, a tak 
doufáme, že se dočkáme pořádného ledu na 
tradiční vánoční otužování 24. prosince 
v 10:00, na které srdečně zveme všechny – 
zkušené otužilce i ty, kteří to chtějí teprve 
zkusit. Přijďte zažít ten pocit, kdy se tělo 
i mysl probudí naplno! 

Chystáme také novoroční ponor, a vy-
vrcholením sezóny bude 12. ročník otužilců 
na přehradě Seč, který proběhne 7. února 
2026. Minulý rok se do ledové vody pono-
řilo 98 účastníků, letos očekávám ještě větší 
zájem a nové nadšence. ◍

Juraj Čmarada
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PODĚKOVÁNÍ SPORTOVCŮM
V pátek 28. 11. předali zástupci vedení města 

a sportovní komise na Nové scéně Dusíkova diva-
dla poděkování a odměny talentovaným a nadaným 
sportovcům reprezentujícím naše město. Vybráno 
bylo 28 nejlepších sportovců napříč jednotlivými 
sportovními kluby a organizacemi. Za jejich výkony, 
houževnatost a reprezentaci v roce 2025 jim patří ve-
liké uznání. Děkujeme. ◍           MJ

MEZI OCENĚNÉ PATŘÍ:
Atletická akademie 
Ludmily Formanové:
Elisabeth Balášová
Nela Olivová
Jakub Pospíšil

Plavecký klub Pandora:
Alexander Baláš
Aneta Holíková
Alžběta Kolmanová
Adam Holík 

Judo Čáslav:
Marie Kolmanová 
Vojtěch Procházka 
Antonín Dušek

Jezdecký klub ARS 
Filipov:
Karolina Vilímková
Zuzana Radovnická
Veronika Bubeníková

HC Čáslav:
Matěj Škramovský
Adam Váňa
Tobiáš Kacan

AC Čáslav:
Václav Apltauer
Kateřina Zahradníková
Anna Fišterová

FC Čáslav:
Petr Holý
Matěj Vilímek
Matyáš Špičák

Volejbal Čáslav:
Tereza Skalická
Vojtěch Rybár
Adam Jurčík

Sokol Čáslav:
Oddíl stolního tenisu:
Adam Kasal
Tobiáš Kořínek
Šimon Kratochvíl

Mistr Evropy juniorů na 4×400 m 
Václav Apltauer s trenérkou 
Janou Červenkovou

Mistr Evropy juniorů na 4×400 m 

STOLNÍ TENIS: ČÁSLAVSKÝ NOVÁČEK PŘEKVAPUJE

Nováčkovská sezona ve středočeské divizi se pro 
náš tým vyvíjí nad očekávání.

Po odehrané polovině sou-
těže máme na kontě skvělých 
23 bodů, což nás řadí mezi 
příjemná překvapení letošní-
ho ročníku. Přestože výsledky 
vypadají velmi optimisticky, 
v týmu panuje pokora a plná 
soustředěnost na další průběh 
soutěže. 

Hned od prvních kol bylo 
jasné, že tempo soutěže je vý-
razně vyšší než v krajském 
přeboru. Přesto se mužstvo 
dokázalo rychle adaptovat a po-
stupně sbírat cenné body nejen 
doma, ale i na stolech soupeřů. 
Výraznou roli hraje bojovnost, 

týmový duch. Kromě indivi-
duálních úspěchů stojí za dob-
rými výsledky především sou-
držnost kolektivu. Povedený 
podzim tvoří solidní základ do 
druhé poloviny sezony. 

Cíl zůstává realistický a po-
korný, umístit se do 7. místa, 
což znamená vyhnutí se tzv. 
play-outu. Konkurence je vy-
rovnaná a každý zápas může 
rozhodnout. Důležité tak bude, 
aby hráčům vydrželo zdraví 
a zvládli náročný program 
odvet. Dosud nevídaná věc: 
Všichni hráči ze základu (To-
máš Beran, Zdeněk Zahrádka, 

Roman Koždoň, Jan Lövl) ode-
hráli všech 11 zápasů.

Tímto bych rád poděkoval 
ZŠ Sadová, kde můžeme hrát 

své domácí zápasy, a zároveň 
pozvat na zápasy v druhé po-
lovině soutěže. ◍

Jan Lövl

So 20. 9. 2025 
17:00 Sokol Čáslav A TJ Sadská B 10:6

So 4. 10. 2025 
15:00 Sokol Králův Dvůr Sokol Čáslav A 3:10 

Ne 5. 10. 2025 
10:00

TTC Brandýs n. 
L. A Sokol Čáslav A 6:10 

So 18. 10. 2025 
17:00 Sokol Čáslav A TTC Kladno A 10:4

Ne 19. 10. 2025 
10:00 Sokol Čáslav A KST Rakovník A 10:5 

So 1. 11. 2025 
17:00 TTC Říčany A Sokol Čáslav A 9:9 

Ne 2. 11. 2025 
10:00

SKC Zruč n. Sáz. 
TENNISLINE A Sokol Čáslav A 10:2 

So 15. 11. 2025 
17:00 Sokol Čáslav A Sokol Hořovice Aw 10:2 

Ne 16. 11. 2025 
10:00 Sokol Čáslav A Sokol Mníšek pod Brdy 

A 9:9 

So 29. 11. 2025 
17:00

SLAVOJ 
Obecnice A Sokol Čáslav A 10:3 

Ne 30. 11. 2025 
10:00 TTC Příbram A Sokol Čáslav A 2:10 

So 10. 1. 2026 
17:00 TJ Sadská B Sokol Čáslav A

So 24. 1. 2026 
17:00 Sokol Čáslav A Sokol Králův Dvůr

Ne 25. 1. 2026 
10:00 Sokol Čáslav A TTC Brandýs n. L. A

So 7. 2. 2026 
17:00 TTC Kladno A Sokol Čáslav A

Ne 8. 2. 2026 
10:00 KST Rakovník A Sokol Čáslav A

So 21. 2. 2026 
17:00 Sokol Čáslav A TTC Říčany A

Ne 22. 2. 2026 
10:00 Sokol Čáslav A SKC Zruč n. Sáz. 

TENNISLINE A
So 7. 3. 2026 
17:00 Sokol Hořovice A Sokol Čáslav A

ČÁSLAVSKÉ KVÍZY POKRAČUJÍ 
V GRANDU I V ROCE 2026

Členové deseti týmů – Berani, Čáslav sobě, Jete-
lové, Kováři, Los Profesores, Máme rádi Čáslav, 
Růženky, Sokol Čáslav, Trušilovi a Vokurky – 

prožívali společné večery plné zábavy a setkává-
ní. Těším se, že se opět potkáme i v roce 2026.

Termíny: VŽDY V PÁTEK

 Místo: salonek restaurace hotelu Grand, 
 nám. J. Žižky z Trocnova 74/11, Čáslav
ྦྷ Rezervace (omezená kapacita): Tomáš Ouředník 
฿ 730 666 555, tomas.ourednik@fenomens.cz 

Více: fenomens.cz

Vokurky - vítězný tým čáslavského kvízu 

16. 1. 2026, 18:00–20:00  
20. 2. 2026, 18:00–20:00 
20. 3. 2026, 18:00–20:00 

17. 4. 2026, 18:00–20:00
22. 5. 2026, 18:00–20:00 
19. 6. 2026, 18:00–20:00

https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60772/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60509/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60535/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60772/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/zapis/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029/utkani-631117
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60641/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60641/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60772/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/zapis/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029/utkani-631124
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60772/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-61026/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60772/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60692/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/zapis/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029/utkani-631139
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60932/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60772/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/zapis/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029/utkani-631143
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60479/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60479/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60772/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/zapis/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029/utkani-631150
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60772/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60928/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/zapis/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029/utkani-631155
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60772/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60871/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60871/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/zapis/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029/utkani-631161
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60952/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60952/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60772/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/zapis/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029/utkani-631169
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-61135/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60772/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/zapis/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029/utkani-631176
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60509/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60772/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60772/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60535/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60772/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60641/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-61026/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60772/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60692/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60772/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60772/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60932/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60772/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60479/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60479/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60928/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
https://stis.ping-pong.cz/druzstvo-60772/svaz-420103/rocnik-2025/soutez-6029
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Koncerty Argemy bývají v Čáslavi pokaž-
dé hojně navštěvované. Víte, pokolikáté 
už tady budete hrát?

Jé, tak to jste mě zaskočil. To nedoká-
žu ani odhadnout. Do Čáslavi se pravidel-
ně vracíme už dlouhou dobu a vždycky se 
tam moc těšíme. Fanoušci už by nám snad 
ani neodpustili, kdybychom se na Vánoce 
v Čáslavi neobjevili (smích). 

Je čáslavské publikum něčím specifické?
To možná ani ne, ale každopádně at-

mosféra vánočních koncertů je trochu 
jiná, než bývá na normálních koncertech. 
Je svátečnější, což se samozřejmě proje-
vuje i na reakcích fanoušků. My to bere-
me i tak, že za ty roky, co tam jezdíme, se 
jedná už v podstatě o domácí atmosféru 
a jsme za to fakt vděční.

Sál čáslavského hotelu Grand vám zřej-
mě vyhovuje.

Nám se v Grandu moc líbí, je to tam 
takové rodinné. Koneckonců většinu dnů 
z Vánočního turné tam bydlíme a z Čá-
slavi vyrážíme na další koncerty. Cítíme 
se tam prostě už jako doma (smích). 

Bude sváteční i váš playlist?
Samozřejmě. Část koncertu bude un-

plugged a objeví se některé písničky, kte-
ré běžně nehrajeme. A nebude chybět ani 
koleda. O tom přece Vánoce jsou.

Kolik koncertů Argema ročně zpravidla 
absolvuje?

Ono je to každý rok jinak. Ale určitě 
můžu prozradit, že právě lednu proběhne 

ve sportovní hale v Hluku už náš 4000. kon-
cert. Na ten se moc těšíme, bude to pecka. 
Navíc gratulantem bude skupina Olympic, 
kde v současnosti hraje náš bývalý kláve-
sák Pavel Březina, takže to spojení dává 
smysl. Lístky už jsou v předprodeji a vypa-
dá to, že to bude fakt velký (smích).

Vzhledem k tomu, kolik už máte na svém 
kontě alb, musí být stále těžší vybírat pís-
ně, které zahrajete, že?

Tak to bývá na celém turné snad to nej-
horší. Vybrat nelze tak, aby se člověk za-
vděčil všem. Prostě těch písniček je tolik, že 
vybrat ty nejlepší je prostě záhul (smích). 

Jste posledním stálým členem kapely, 
který je její součástí od úplného začátku.

No je to už 43 let, a když jsme začínali, 
nikdy by mě nenapadlo, kam to až dospěje. 
Každý z nás měl své představy a touhy, 
ale realita předčila snad všechna očeká-
vání. A pocit z toho je každopádně nepo-
psatelný. Je to splnění nějakých mých snů.

Mohl byste v krátkosti představit své 
spoluhráče?

Na kytaru v Argemě hraje už 23 let 
Ivoš Ledabyl, na baskytaru 22 let Kamil 
Hanáček a služebně nejmladší člen, zpě-
vák Jarda Hnilica, je v kapele 13 let. Parta 
je skvělá a moc nás to spolu baví. A když 
se k tomu přidají i spokojení fanoušci, 
tak je vše, jak má být.

Původně pocházíte z Hodonínska a dlou-
ho jste se profilovali jako moravská kape-
la. Je tomu tak doteď?

Moravská kapela jsme stále a jinak 
už to asi nebude (smích). Každopádně 
Hodonínsko to už hodně let není, pre-
zentujeme se jako uherskohradišťská 
kapela, protože tam většina z nás bydlí 
a máme tam veškeré zázemí.

Vnímáte zpětně postupný vývoj Arge-
my?

To víte, že ano, to se prostě nedá zapo-
menout. Zlomů ve vývoji bylo několik. Ale 
to je dáno i tím, že každý muzikant přinesl 
do kapely něco ze svého já, což se muse-
lo na směřování kapely zákonitě projevit. 
Ovšem vždycky jsme to nějak ukočírovali 
a nějak se domluvili, kam až můžeme zajít. 
O tom všem to prostě je a bez vzájemné to-
lerance to nejde.

Je těžké hledat balanc mezi věrností pů-
vodnímu zvuku a inspirací moderními 
trendy?

Určitě. Ale je to i tím, že technika jde 
neustále kupředu a s tím se mění i mož-
nosti nahrávání, ale i živého koncertová-
ní. A když se chceš posouvat, musíš sa-
mozřejmě jít s dobou. Někdy to dá spoustu 
práce, někdy to možná ani nesplní tvé 
očekávání, ale je to nutné, aby člověk ne-
zůstal na půli cesty. 

Chtěl byste na závěr něco vzkázat čá-
slavským fanouškům?

Snad jen to, že se na ně po roce zase 
hodně těšíme a že si spolu vánoční koncert 
28. prosince skvěle užijeme! ◍

IM

V GRANDU
se cítíme jako doma
Blíží se závěr dalšího roku, a to v Čáslavi 
znamená, že přijede Argema. Málokterá 
česká kapela se tady koneckonců 
těší takové oddanosti fanoušků. 
Vánoční koncert se tentokrát uskuteční 
28. prosince, jak jinak než v Grandu. 
Popovídali jsme si při té příležitosti 
s bubeníkem a duší kapely 
Josefem Pavkou.
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Pro aktuální informace sledujte 
www.kulturacaslav.cz/dusikovo-divadlo.
Změna programu vyhrazena.

život ve městě

SVĚT JAKO KRÁSNÉ MÍSTO PRO ŽIVOT
S koncem roku 2025 jsme oslovili evangelickou farářku Drahomíru Duš-
kovou Havlíčkovou. Popovídali jsme si mimo jiné o tom, čeho se řadě lidí 
nedostává – o naději.

Vnímáte, že svět je čím dál komplikova-
nějším místem, jak občas zaznívá?

Svět byl vždy komplikovaným místem, 
protože si ho komplikovaným děláme. Ale 
myslím, že změna je v tom, že nám ubývá 
přirozených nástrojů, jak se s tou kom-
plikovaností vyrovnávat. Dříve lidé měli 
víru, rituály, blízko k přírodě, veliké ro-
diny, nebyli tolik sami, více prožívali život 
i smrt.

Podobně často bývá zmiňováno silné 
rozdělení společnosti na zdánlivě nesmi-
řitelné tábory, mimo jiné pod vlivem so-
ciálních sítí. Co s tím?

V jedné židovské historce spolu deba-
tují dva rabíni o tom, kdy vlastně začíná 
den. „Když od sebe rozpoznáš černou a bí-
lou nit,“ tvrdí jeden. „Nikoliv, můj bratře,“ 
namítá druhý, „den začíná tehdy, když ve 
druhém člověku rozpoznáš svého bližního.“ 
Myslím, že to je klíč ke smíření ve společ-
nosti, vidět v druhých bližního, ne nepříte-
le, a respektovat se.

Z čeho vy sama čerpáte naději, že se 
všechno zase v dobré obrátí?

Je to různé. Každý advent i Vánoce 
žiju jiným příběhem, zážitkem nebo bib-
lickým textem, z kterých čerpám naději. 
Letos to byla slova dávného proroka Aba-
kuka, který žil v naprosto šílené době, kdy 
se na jeho lid valil agresor z Babylonu, 
a on přesto věřil v Boha. 

S jakými pocity a problémy se na vás v po-
sledním roce lidé nejčastěji obraceli?

Přepracovanost, přetíženost, starosti, 
nemoci, smrt někoho blízkého, psychické 
obtíže. A výrazně často se opakuje věta: 
„Je toho na mě moc, už to nezvládnu, už to 
nedávám.“

V době konání našeho rozhovoru se prá-
vě rozjížděl letošní ročník charitativní 
akce nazvané Krabice od bot. Jak dlouho 
už se do ní Čáslav i vaším prostřednic-
tvím zapojuje?

Náš evangelický sbor spolu s Dobročin-
ným spolkem Marta a místní Diakonií ČCE 
se k této fantastické sbírce, která vznikala 
na koleně a stala se z ní největší sbírka vá-
nočních dárků pro děti v nouzi, připojuje už 
pojedenácté. Hned první rok, kdy jsme se 
do Čáslavi s rodinou přistěhovali, jsme ve 
spolupráci s Diakonií ČCE tuto sbírku po-
prvé zorganizovali a pořád mě to baví. Teď 
už se na organizaci podílí mnohem víc lidí, 
což je také fajn vývoj.

Roste postupně počet příspěvků?
V době covidu a následné krize byl 

opravdu velký zájem ze všech organizací 
o dárky, ale i letos jich vlastně potřebu-
jeme shromáždit docela dost, dětí a rodin 
v nouzi zkrátka moc neubývá. Ale dárců 
přibývá, což je skvělé. 

Pomoc potřebným je ale pochopitelně 
důležitá po celý rok. O Češích se v tomto 
směru často hovoří v superlativech. Dá 
se třeba právě z toho čerpat naděje?

Určitě, asi i proto tuhle sbírku pořád 
organizuji. Nesmírně mě dojímá a dodá-

vá naději, když lidé s velkou péčí chystají 
krásné dárky pro úplně cizí děti nebo ro-
diče samoživitele nebo pěstouny. A také si 
nesmírně vážím všech lékařů, organizací, 
pedagogů, institucí, kteří mají děti a rodiny 
v nouzi v péči a chtějí, aby dostali dárky. 
Myslím, že právě pomoc druhým a blízkost 
dělá tento svět méně komplikovaným a po-
řád krásným místem pro život. 

Můžeme vás na závěr požádat o novoroč-
ní přání pro naše čtenáře?

Moje velké přání je, abychom jako jed-
notlivci i jako společnost dokázali vzdo-
rovat beznaději tím, že budeme pomáhat 
druhým, reálným lidem z masa a kostí, 
budeme vůči sobě pozorní a laskaví, bu-
dem.e chránit slabší, pečovat o svobodu 
a humor, bojovat za lidská práva a spra-
vedlnost, i kdyby nás to mělo stát nějaké 
nepohodlí. ◍          IM

PO VÁNOČNÍCH OZDOBÁCH SE JEN ZAPRÁŠILO
Vánoční strom na náměstí zdobí mimo jiné i ozdoby s ústředním motivem lišky Bys-
troušky, které vytvořili žáci výtvarného oboru ZUŠ J. L. Dusíka. Kolemjdoucí je mohou 
obdivovat každé Vánoce už od roku 2023. Pod vedením paní učitelky Renaty Janouškové 
nabídli žáci letos veřejnosti možnost pořídit si podobnou ozdobu i pro stromečky v tep-
lech našich domovů. Zájem byl obrovský a během několika dní bylo zcela vyprodáno. 
Paní učitelce, žákům i všem kupujícím patří veliké poděkování.

VÝTĚŽEK BYL PŘEDÁN 
NA DOBROU VĚC

Ručně malované ozdoby se začaly pro-
dávat v Infocentru Čáslav 20. listopadu za 
doporučenou cenu 60 Kč. Okamžitě se zved-
la vlna zájmu a už o pouhé tři dny později 
bylo všech 120 kusů beznadějně vyprodáno. 
Výtěžek ve výši 7450 Kč putoval na podporu 
činnosti Rodinného centra Kopretina.

A PROČ PRÁVĚ LIŠKA BYSTROUŠKA?
Motiv lišky Bystroušky zvolili žáci na 

počest čáslavského rodáka, spisovatele Ru-
dolfa Těsnohlídka, který stál u zrodu tra-
dice stavění vánočních stromů ve městech. 
V roce 2024 uplynulo 100 let od chvíle, kdy 
v Brně postavil vánoční strom s kasičkou 
na pomoc opuštěným dětem. K tomuto činu 
ho inspiroval nález opuštěného promrzlého 
děvčátka v lese o Vánocích. ◍    JN

MY TRI KRÁLOVÉ JDEME K VÁM

­ PODPOŘTE SVÝM DAREM TŘI KRÁLE NA JEJICH CESTĚ

V sobotu 10. ledna 2026 Čáslavíprojdou 
tři královĠ s přáním všeho dobrĠho do novĠho roku 
a zazvoní i u sašich dveří.

­ TŘÍKRÁLOVÉ POKLADNIČKY U NAŠICH PARTNERŮ

Budete mít možnost přispět do tříkrálových pokladniček
ve městech a obcích, seznam najdete na našem webu: 
www.kh.charita.cz/trikralova-sbirka

­ TŘÍKRÁLOVÝ ÚČET

Můžete přispívat od 1.12.2025 do 31.1.2026. 
Tříkrálový účet: 66008822/0800
VS: 7779555011 

6

TĚŠÍME SE NA SETKÁNÍ S VÁMI A DĚKUJEME, 
ŽE SPOLU S NÁMI POMÁHÁTE LIDEM V NOUZI.



VÍTE, JAK DLOUHO ZŮSTANE ODPAD 
VE VOLNÉ PŘÍRODĚ?

Každý den vyhodíme několik kusů odpadu, aniž bychom pře-
mýšleli, co se s nimi děje dál. Přitom i v Čáslavi najdeme le-
sopark, polní cesty i odpočinková místa, která trpí nepořád-
kem. Jak dlouho přežívají běžné odpadky? 

• Zbytky jídla, slupky – při správném kompostování několik týd-
nů až měsíců. 

• Papír a karton – obvykle 2 týdny až 5 měsíců, podle tloušťky.
• Cigaretový nedopalek – 10 až 15 let, protože filtr obsahuje celu-

lózová vlákna a plast. 
• Plastové sáčky a obaly – 20 až 1000 let, podle typu plastu.
• PET lahve – přibližně 450 let.
• Plechovky – 50 až 200 let, podle prostředí. 
• Sklo – prakticky nerozložitelné, může přetrvat i statisíce let.

Každá vyhozená PET lahev či plechovka tedy může dál „žít“ mno-
honásobně déle než my a dostat několik desítek příležitosti ještě 
posloužit. 
Výzva pro Čáslaváky
Zkuste si v příštích dvou týdnech uvědomit, kolik odpadu denně 
vytváříme, a aspoň u jedné položky najít ekologičtější variantu. 
Může to být obyčejná látková taška místo igelitky, pití do vlastní 
lahve nebo třídění bioodpadu. Malý krok doma znamená velkou 
změnu pro celé město.
Tip z praxe 
Začněte u toho, co tvoří největší část domácího koše – bioodpad. 
Malý kuchyňský košík na bioodpad + městský velkokapacitní 
kontejner nebo zahradní kompost dokážou snížit směsný odpad 
až o třetinu. A přitom tento odpad se rozkládá nejrychleji, nejčis-
těji a může posloužit dal. ◍     ČSOP Zelená Čáslav
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orp a okolní obce

SK SLAVOJ ČÁSLAV TURISTIKA – LEDEN
10. 1. Podél Labe     10 km
trasa: Nymburk, Poděbrady
odjezd: 8:01 do Kolína a 8:30 do Nymburka  návrat: 13:56/15:05  
vedoucí: Stanislava Vítková
17. 1. Výroční členská schůze   8  km
sraz v 9:30 u kašny v Čáslavi, trasa V Břízkách, Drobovice, Fili-
pov, Čáslav
od 12:00 oběd v restauraci Česká koruna a následuje schůze
Členský poplatek pro rok 2026 je 200 Kč.
24. 1. Tichá Orlice     10 km
trasa: Brandýs nad Orlicí, bludiště, přírodní rezervace Peliny, 
Choceň
odjezd: 8:01 do Kolína, 8:42 do Chocně a 9:30 do Brandýsa n/O       
návrat: 15:06
vedoucí: Jana Fürstová
31. 1. Z Kolína po levém břehu Labe   10 km
trasa: Kolín zast., Klavary, Nová Ves u Kolína
odjezd: 8:01 do Kolína, 8:34 do Kolína zast. návrat: 13:06/13:56
vedoucí: Miloslava Poštová

Připravujeme zájezd do Jizerských hor 22.–24. 5. 2026, ubyto-
vání s polopenzí v horském hotelu Jelínek v Bedřichově. 
Cena na osobu 2 700 Kč. 
Přihlášky a platbu přijímáme od výroční schůze 17. ledna 2026.

Připojte se k nám, můžete nás sledovat na https://turistikacaslav.wz.cz.

S příchodem chladných a sychravých dnů se naši opeření 
sousedé stále více spoléhají na naši pomoc. Zimní přikrmová-
ní ptáků na krmítku je nejen krásným způsobem, jak si opeřen-
ce přilákat blíže a pozorovat je zblízka, ale pro mnohé z nich to 
může být i otázkou přežití. 

S krmením je ideální začít na podzim. Pokud se rozhodnete kr-
mit, je klíčové pokračovat pravidelně a bez přestávky až do konce 
zimy. Ptáci si na zdroj potravy zvyknou, a pokud náhle zmizí, 
ztrácejí cennou energii hledáním jinde.

Největší odměnou za péči o krmítko je možnost pozorovat 
ptačí život z bezprostřední blízkosti. Kdo jsou nejčastější hosté, 
které můžete na svém krmítku potkat? Sýkora koňadra, sýko-
ra modřinka, kos černý, vrabec domácí a polní, zvonek zelený, 
stehlík obecný a hrdlička zahradní.

Co patří do ptačího jídelníčku? Klíčem je pestrost a kvalita. Ptá-
ci navštěvující krmítka se živí převážně rostlinnou potravou – se-
meny, bobulemi a plody. Nejoblíbenější a nejvhodnější jsou sluneč-
nicová semena (neloupaná i loupaná), jsou bohatá na tuky a oleje. 
Pro semenožravce (vrabce, hrdličky, zvonky) jsou to obilná zrna 
jako oves, proso a pšenice. Sýkorky a brhlíci mají rádi lojové koule, 
tukové směsi a ořechy (vlašské, lískové, buráky – nesolené). Pro 
kosy a drozdy: sušené plody jako rozinky, strouhaná mrkev nebo 
jablko. Co do krmítka NIKDY nepatří, je solené, sladké, kořeněné, 
uzené, přepálené nebo zkažené jídlo. Pečivo (ani sušené) a zbytky 
z kuchyně. Plesnivé či jinak závadné krmivo.

Vždy je potřeba myslet na správné umístění a hygienu kr-
mítka. I to nejlepší krmivo může ptákům ublížit, pokud není kr-
mítko bezpečné a čisté. Krmítko by mělo být umístěno alespoň 
1,5 metru nad zemí a chráněno před predátory (kočky, kuny). 
V okruhu do 2 metrů by měli mít ptáci možnost úkrytu (keře, stro-
my). Potrava musí být chráněna před sněhem a deštěm, aby ne-
vlhla a nekazila se. Krmítko je potřeba pravidelně čistit od trusu 
a slupek z krmení. Zbytky zkaženého jídla a výkaly mohou vést 
k šíření nebezpečných ptačích nemocí, jako je například tricho-
moniáza. Přikrmování ptáků je odměňující aktivita. Dodržová-
ním těchto jednoduchých pravidel zajistíte, že vaše pomoc bude 
pro ptačí obyvatele okolí skutečným přínosem. ◍

Obora Žleby
Foto: archiv Obora Žleby

ZODPOVĚDNÉ ZIMNÍ PŘIKRMOVÁNÍ: 
RADOST PRO VÁS, ZÁCHRANA PRO PTÁKY

🡒 Informace pro čtenáře:
Pro aktuální informace o programu Dusíkova divadla a Kina Miloše Formana
sledujte www.kulturacaslav.cz. Změna programu vyhrazena.
Děkujeme za pochopení.
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M×stská knihovna Čáslav
Kostelní nám. 197
Čáslav, 28601

na míru
pro seniory

PRAKTICKY ZAMĚŘENÁ
PŘEDNÁŠKA NA TÉMA
UMĚLÉ INTELIGENCE (AI)
S UKÁZKOU FUNGOVÁNÍ
NĚKTERÝCH APLIKACÍ

DATUM A ČAS KONÁNÍ: 22. 1. V 10:00

REZERVUJTE SI SVÉ MÍSTO PŘÍMO V KNIHOVNĚ
NEBO NA E-MAILU KNIHOVNA@MEUCASLAV.CZ

VSTUP ZDARMA

MÍSTO KONÁNÍ: MĚSTSKÁ KNIHOVNA ČÁSLAV,
1. PATRO

na míru
pro senioryryr

kultura

ZODPOVĚDNÉ ZIMNÍ PŘIKRMOVÁNÍ: 
RADOST PRO VÁS, ZÁCHRANA PRO PTÁKY



JÁ68: Zpověď největší české sportovní legendy 
Zdeněk Janda, Lukáš Tomek
Strhující životní příběh největší sportovní legendy, 
kterou kdy Česko mělo. Jaromír Jágr v autorizované 
biografii vypráví o své zcela unikátní hokejové ces-
tě, která ho dovedla až do pozice nejlepšího hráče 
světa. Ptá se a také si odpovídá, díky čemu se mu 
povedlo tento cíl naplnit. V autobiografii plné ex-
kluzivních fotografií i z rodinného archivu poprvé 
kompletně prozrazuje všechna tajemství, na která během dlouhé 
kariéry přišel. Mluví přitom nejen o hokeji, ale i o svém těle, víře, 
ženách, penězích či slávě.

Tajemství ledových žen / Isabelle Hof, Laura Hof
Buďte šťastnější, zdravější a silnější díky této zá-
sadní příručce pojednávající o jedinečných příno-
sech, které má pro ženy terapie studenou vodou 
spolu s dechovými a mentálními cvičeními. Te-
rapie ledovou vodou již není výlučnou doménou 
extrémních sportovců a mužů dbajících na zdravý 
životní styl. Nyní ji objevují a osvojují si ji ženy po 
celém světě.

Koš na prádlo / Maria Arnautovová
Být doma s rýmou je strašlivá nuda! Obzvlášť 
když tatínek odjel s bráchou k babičce a maminka 
má tolik práce, že na hraní nemá vůbec čas. Malý 
Daneček je ale nesmírně vynalézavý a dokáže si 
poradit i v této zapeklité situaci. Krásně ilustrova-
ná kniha pro malé čtenáře potěší nejen v době bacilů a nekonečné 
rýmy – otvírá totiž dvířka do světa kouzelné dětské fantazie. 

Moje dokonale nedokonalé tělo / Debbie Tung
Proč není moje tělo tak dokonalé, jako jsou po-
stavy jiných lidí? Srovnávání, zkoumání, posu-
zování, sebevýčitky a někdy i výčitky ze strany 
druhých. Postoj k vlastnímu tělu se ovšem nerodí 
venku, začíná v nás. Když své fotky přestaneme 
upravovat filtrem a odfiltrujeme spíše ty kritické 
řeči, možná se ve svém těle začneme cítit lépe. 
Poutavý komiks o sebepojetí a vztahu k vlastnímu tělu i k pochopení 
pro to, jak vypadají druzí.

NOVINKY Z KNIHOVNY
Městské muzeum a knihovna Čáslav, Kostelní nám. 197

Milé čtenářky a milí čtenáři,
i v roce 2026 pro vás v knihovně chystáme 
řadu tradičních akcí. Pozvánky budeme po-
stupně zveřejňovat v Čáslavských novinách 
i na našich sociálních sítích.
Jako první se uskuteční Hraní mezi strán-

kami určené malým dětem a jejich rodičům v rámci projektu 
Bookstart. V pondělí 12. ledna od 15:30 přivítáme děti ve věku 
3–6 let, pro nejmenší je připravené pokračování následující pon-
dělí 19. ledna od 9:30. Seniory zveme 22. ledna od 10 hodin na 
praktickou přednášku Úvod do umělé inteligence. Své místo si 
rezervujte v knihovně nebo e-mailem. Od 12. února začíná nový 
semestr Klubu přátel knihovny, na který se můžete hlásit už nyní.
Přejeme vám úspěšný vstup do nového roku a těšíme se na setkání 
na některé z připravovaných akcí.      Tým knihovny

volný čas
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KOUZLO VÁNOČNÍCH OZDOB

výstava představí sbírku histo-
rických vánočních ozdob od těch 
nejstarších až po novodobé skleněné 
variace z druhé poloviny 20. století
  19. 11. 2025 – 4. 1. 2026 
 výstavní síň 
nám. J. Žižky z Trocnova 
Otevřeno: út–ne 10–12, 14–17
JAROSLAV TUREK 100

výstava ke 100. výročí narození ro-
novského rodáka, malíře a ilustráto-
ra knih o památných stromech  
  15. 11. 2025 – 14. 2. 2026
 galerie, Jeníkovská 222
Otevřeno: út–so 10–12, 14–17
Radek Habelt – TEN 

výstava představí autorova díla za 
posledních deset let
  13. 1. – 8. 2. 2026 
 výstavní síň
nám. J. Žižky z Trocnova 
Otevřeno: út–ne 10–12, 14–17

PhDr. Jana Vaněčková

HISTORIE CUKRÁŘSTVÍ 

A CUKRÁREN V ČÁSLAVI

přednáška Muzejního a vlastivědné-
ho spolku Včela Čáslavská
  13. 1. 2026 od 17:00
 Nová scéna Dusíkova divadla
  Dobrovolné

NABÍDKA PRO ŠKOLY

naše expozice, kromě archeologické 
(z důvodu péče o vystavené exponá-
ty), budou školám zpřístupněny po 
předchozí dohodě i mimo muzejní 
sezónu (tj. listopad–březen)
Tel: 327 316 885, 327 312 207 nebo 
novakova@cmuz.cz, 
michalova@cmuz.cz   

EDUKAČNÍ PROGRAMY

   Přehled všech edukačních progra-
mů pro MŠ, ZŠ, SŠ na našem webu: 
https://muzeumcaslav.cz/muzeum–
nabidka–skolam/

MMaK ČÁSLAV           | LEDEN 26
Městské muzeum a knihovna Čáslav | Husova 291, 286 01, Čáslav

|  327 312 207 | www.muzeumcaslav.cz

Změna programu vyhrazena. 
Sledujte naše webové stránky, Facebook a Instagram!

DDM AKCE LEDEN 2026
DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V DDM ČÁSLAV

 Od pondělí 19. 1. do pátku 23. 1. 2026
 Dle rozvrhu zájmových kroužků v DDM, Jeníkovská 222 
a v keramické dílně – zadní vchod hotelu Grand.
Zveme rodiče, prarodiče, sourozence na návštěvu zájmových 
kroužků. Těšíme se na Vás.
NOC A DEN V DDM 

 Začátek: ve čtvrtek 29. 1. 2026 v 18:30
    Ukončení: v pátek 30. 1. 2026 v 15:00 
 zdarma (hrazeno z OP JAK)
 Pro děti od 7 do 15 let
ZIMNÍ VLOČKA

▶ vytvoř originální zimní vločku a ozdob chodbu DDM
▶ na vločku napiš svoje jméno, věk a přines do kanceláře DDM, 

kde tě bude čekat drobná odměna – od 5. 1. do 23. 1. 2026
Přihlášení na akce on-line na webových stránkách www.ddmcaslav.cz.
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Statistika za měsíc listopad 2025: narození: 25 (z toho 2 Čáslav); manželství: 2; úmrtí: 16 (z toho 5 Čáslav). 

Dne 9. 1. 2026 
uplyne 6 let od chvíle, 

co odešel můj milovaný syn

Milan 
Holík 

Stále s láskou vzpomínají maminka, 
dcera s vnoučaty a přátelé.

Dne 6. ledna 2026 
uplyne pět let od chvíle, 

co nás navždy opustil náš milovaný 
manžel, tatínek a dědeček, 

pan 

Václav Tobiáš 
Kdo jste ho znali a měli rádi, 

věnujte mu, prosím, tichou vzpomínku.
S láskou vzpomínají manželka, 

dcera a syn s rodinami.

Dne 15. 1. 2026 
uplyne 5 smutných let od chvíle, 

co nás navždy opustil 
pan 

Josef Hátle
z Čáslavi

S láskou stále vzpomínají 
manželka Jarka, synové Zbyšek 

a Tomáš s rodinami.

Dne 29. ledna 2026 vzpomeneme 
nedožité 80. narozeniny našeho 

drahého manžela, otce a dědečka, 
pana 

Jaroslava Cinera
Zároveň si 4. března 2026 připomeneme 

již 19. výročí, kdy nás navždy opustil.
Nikdy nezapomeneme.
Manželka Irena a syn 

Jaroslav s rodinou.

společenská a komerční inzerce
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Dne 11. 12. 2022 
odešel beze slova 

pan 

Václav
Čepek

bývalý starosta Bílého Podolí
S láskou vzpomíná 

bratr Miloslav s rodinou.

Dne 10. 3. 2023 odešla 
naše milovaná maminka,

paní

Jaroslava
Čepková
z Bílého Podolí

S láskou vzpomíná 
sestra Jitka s rodinou. 

Vzpomíná dcera Jitka s rodinou.

Dne 28. 12. 2025 by se dožila 100 let 
naše milovaná maminka, 

babička a prababička, 
paní 

Marie Lehká
Stále vzpomínají dcera Alena s rodinou, 

syn Honza s rodinou 
a vnučka Michala s rodinou.

Dne 29. 1. 2026 uplyne 5 let od chvíle, 
kdy nás navždy opustil náš drahý 

manžel, tatínek, dědeček a pradědeček, 
pan 

Antonín 
Vebr

Stále vzpomíná a nezapomene 
celá rodina. 

Dne 26. 1. 2026 by náš milovaný 
manžel, tatínek, 

dědeček a pradědeček, 
pan 

Václav 
Zahradník 
oslavil 90. narozeniny. 

Stále vzpomíná a nikdy nezapomene 
celá rodina. 

Je smutno bez Tebe žít, nemá kdo poradit...

Dne 30. 12. 2025 
uplynou dva smutné roky od chvíle, 

kdy nás navždy opustila 
naše milovaná maminka, babička, 

paní 

Helena Junková
Vzpomínají Martin, Jirka, Romana 

s rodinami a vnoučaty.
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…Ale v korunách stromů vedou tisíce tras, 
na konci každé sejdem se zas…

Dne 16. ledna 2026 
uplyne smutných 5 let od smrti 

Pepči Hadrbolce
S velkou bolestí v srdci a každodenní 

myšlenkou na TEBE s láskou vzpomínáme.

Rodiče, Lucka s rodinou, Jaruška 
a ostatní příbuzní.

Dne 27. 1. 2026 uplyne 6 měsíců 
od chvíle, kdy nás navždy opustil 

milovaný a báječný syn, 
bratr, strýc a švagr, 

pan

Dušan Špatenka 
v nedožitých 43 let

S velikou láskou a bolestí v srdci 
stále vzpomíná celá rodina.

Dne 3. 1. 2026 
uplynou 4 smutné roky od chvíle, 

kdy nás navždy opustil 
pan 

Zdeněk Holub 
S láskou vzpomínají manželka 

s dcerou a synem, matka, 
bratr s rodinou a ostatní příbuzní.

Dne 19. 1. 2026 uplyne 9 let od chvíle, 
kdy nás navždy opustil náš milovaný 

manžel, tatínek, dědeček, tchán, švagr, 
strýc a kamarád, 

pan 

Luboš Novák 
z Bojman 

S láskou a velikou bolestí v srdci stále 
vzpomíná celá rodina.

Dne 25. ledna 2026
uplyne 10 let ode dne, 

kdy nás opustila 
paní 

Bohumila 
Strnadová

Vzpomínají manžel, syn s rodinou, 
zeť a vnuci.

HLEDÁME 
KADEŘNICI / KADEŘNÍKAب

Do zavedeného kadeřnictví v centru Čáslavi 
hledáme šikovnou posilu do týmu!

 nám. J. Žižky z Trocnova 149/33, Čáslav
Nabízíme:
• příjemné prostředí a stálou klientelu
• možnost pronájmu křesla, spolupráce na ŽL
• flexibilní pracovní dobu
• přátelský kolektiv a férové podmínky
 724 106 828

Přidej se  k nám a pracuj v místě, 
kam se lidé rádi vracejí!

PASPORTY STAVEBNÍCH OBJEKTŮ
Nemáte stavební dokumentaci 

rodinného domku nebo firmy dle nového 
stavebního zákona č.283/2021? 

Vše vyhotovím k Vaší spokojenosti.
Ing. Stanislav Šatra
Jeníkovská 1696
Čáslav, 286 01

Ceník:
rod. domek – 9 000 Kč
prům. areál – 18 000 Kč

NEBUĎTE UŽ INKOGNITO!
INZERUJTE 

V ČÁSLAVSKÝCH NOVINÁCH

Více na www.meucaslav.cz
v sekci Čáslavské noviny nebo se osobně 

zastavte v informačním centru.

Máte svůj podnik, produkty, 
obchod nebo nabízíte své služby? 
Chcete poděkovat, pogratulovat 
nebo vzpomenout na své bližní?

Tel.: 737 227 585

Dne 8. ledna 2006 
nás navždy opustila paní 

Olga Paštyková 
z Potěh

Odešla jsi tiše, jak přichází sen,
jen s pohlazením větru a tichem hvězd.

Čas plyne dál, ale vzpomínky zůstávají,
na úsměv, který hřál,

na srdce, které milovalo.
Už dvacet let jsi s námi jen v našich srdcích,

ale tam zůstaneš navždy.

S láskou vzpomínají manžel Miloslav, dcera Olga s manželem 
Romanem a vnoučata Roman, David a Kristýna.

14. ledna uplyne 13 let od úmrtí
našeho milovaného manžela, otce, 

dědečka a pradědečka, 
pana

Jaromíra 
Radkovského

plk. v.v.
S láskou vzpomínají manželka Františka,

dcera Alena s rodinou, dcera Monika 
s rodinou, pravnoučata Matyášek, 

Lukášek, Tomášek a Rozárka. 

Nebylo mi přáno déle s vámi být, nebylo léku, abych mohl žít...

Za redakci Čáslavských novin 
přejeme našim čtenářům krásné 
a klidně prožité vánoční svátky 

a do nového roku hodně zdraví a štěstí
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Podporujeme naše klienty v běžném životě, pomáháme jim 
řešit každodenní starosti. Uživatelé našich služeb se již nemusí 
obávat samoty, bezmoci, nejsou sami, nemusí se bát o svůj život 
či zdraví v případě náhlých situací jako je pád, úraz, dezorienta-
ce, slabost či nevolnost. Pokud se dostanete do obtíží, můžete 
stisknutím jediného tlačítka přivolat pomoc – odkudkoli, kdykoli. 
Naši vyškolení spolupracovníci dohlíží s využitím nejmoderněj-
ších technologií na bezpečí našich klientů. 

Náš Slunovrat poskytuje služby komplexní podpory 
asistovaného života. Pomáháme seniorům, dlouho-
době nemocným, osamělým i osobám se zdravot-
ním postižením žít plnohodnotný a důstojný život ve 
svém domově.

Nová moderní 
terénní sociální 

služba

Další informace jsou k dispozici 
na našich webových stránkách

www.nas-slunovrat.cz, 

kde naleznete i přihlašovací formu-
lář. Při zadání slevového kódu 
NS ČÁSLAV získáte balíček 
Standard na dobu 3 měsíců 
zdarma.

Neváhejte nás kontaktovat na 

info@nas-slunovrat.cz
nebo na telefonním čísle 228 224 923. 
Případně poštou na adrese 
Libušská 60/149, Praha 4 - Libuš, 
142 00

Inzerce_Slunovrat_93x135 mm.indd   1 11.06.2025   0:40
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Kombinovaná spotřeba a emise CO2 vozu Škoda Elroq: 15,2–17,4 kWh/100 km, 0–0 g/km

Ilustrativní fotografie

NOVÁ 
ŠKODA ELROQ
Nabitá TOUHOU OBJEVOVAT

Již od

799 000 Kč s DPH

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:

Vychutnejte si jedinečný zážitek z každé 
jízdy s modelem Škoda Elroq, elegantním 
SUV spojujícím moderní design, špičkové 
technologie a nejnovější bezpečnostní 
prvky. Díky dojezdu přes 570 km
a prostornému zavazadlovému 
prostoru o objemu 470 litrů nebudete 
muset dělat na svých cestách žádné 
kompromisy. 

Více informací Vám rádi sdělíme 
osobně, nebo nás kontaktujte 
telefonicky či online.

Váš autorizovaný 
prodejce vozů Škoda:

elroq-2025-d2-KV1.indd   1 10.09.2025   10:34
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